

SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK
AMERICKÉ
SOKOLSKÉ
OBCE



Official Organ of
AMERICAN
SOKOL
ORGANIZATION

OBSAH:

L. H. Vydra: Newyorský Slet A.S.O. historickým mezníkem amerického Sokolstva. — J. A. Vobořil: Slet americké sokolské organizací v New Yorku. — Rudolf Langer: Slet Sokolstva v New Yorku. — Dr. Ant. Hřebík: V Oetzu před 65 lety. (K 65. výročí smrti Dr. Miroslava Tyrše.) — Rudolf Langer: Po stopách první "sokolské" cestovní výpravy. — Z Předsednictva, žup a jednot. — Tělocvičná hlídka. — Kupředu, kupředu (sokolská píseň s notami). — Sokolská literatura.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.

SOKOL AMERICKÝ

Official Organ of the American Sokol Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL,
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:
SOKOL AMERICKÝ
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.
Josef Falta, výpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové odstouplé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednotel aneb účetní jednotelů Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

URADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO.

Josef Falta, jednotel.

Uřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Bishop 7-7885

Chicago 23, Ill.



KAREL M. PRCHAL,
starosta,

2419 S. Scoville Ave.,
Berwyn, Ill.

OLDŘICH KUDRNOVSKÝ,
náčelník,

1445 S. Maple Ave.,
Berwyn, Ill.

EMILIE M. WELCL,
náčelnice,

4242 W. 21st Place,
Chicago 23, Ill.

JOSEF BROUK,
pokladník,

2448 S. Kenilworth Ave.
Berwyn, Ill.

R. J. LANGER,

vzdělavatel A.S.O.,
423—17th St. S. E.,
Cedar Rapids, Iowa.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU
ADRESY ÚRADOVNĚ.

Dr. Antonín Hřebík, starosta ČOS:
V OETZU PŘED 65 LETY.

(K 65. výročí smrti Dr. Miroslava Tyrše.)



Tyrš

J. Miroslav Tyrš

Den 8. srpna 1884, od něhož letos uplynulo již 65 let, jest smutným datem v dějinách sokolských. Toho dne odešel Dr. Miroslav Tyrš, tvůrce československého Sokolstva, z malé podkrovní světničky hotelu Pošta v alpské vesnici Oetzu v Tyrolích, kde se léčil, na svoji poslední procházku, ze které se již nevrátil. Při návratu za měsíčné noci zřítíl se s alpského svahu do divoké rozvodněné řeky Aachy, jejíž vlny vydaly roztrášené tělo Tyršovo teprve po usilovném čtrnáctidenním pátrání dne 21. srpna 1884.

Daleko od vlasti, již zasvětil celý svůj život a práci, sám, nemocen a opuštěn, skončil svou životní dráhu Dr. Miroslav Tyrš v mladém věku necelých 52 let. Krátký byl jeho život, ale veliká byla jeho práce i dílo, jež po sobě zanechal.

Po neradostném dětství, v němž Tyrš ztratil ve 4 letech otce a v 6ti letech i matku, po letech smutného života bez rodičů, vychováván matčinými bratry, po základním školení a po absolvování gymnasia přišla doba universitních studií. I ta byla plna starostí o hmotné zabezpečení. Když pak v roce 1861 mladý, 29letý Bedřich Emanuel Tirsch — později Dr. Miroslav Tyrš — dosáhl cíle svých studií — doktorátu filosofie, ani tehdy nepřišla doba klidného života, v níž by se byl Tyrš mohl těšiti z výsledků svých pilných příprav. Přišel rok 1862, který rázem změnil všechny plány Tyršovy — státi se vysokoškolským profesorem a vědeckým spisovatelem. Rok, ve kterém Tyrš s Fügnerem založili Sokol a který znamenal pro Tyrše počátek nepřetržité, pilné a neunavné práce pro národ, jež trvala plných 22 let — až do roku 1884 — do před-

(Dokončení na stránce 42.)

❖ SOKOL AMERICKÝ ❖

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXXI.

Srpen — 1949 — August

Číslo 3.

L. H. Vydra (T. J. Sokol, New York):

NEWYORSKÝ SLET A.S.O. HISTORICKÝM MEZNÍKEM AMERICKÉHO SOKOLSTVA.

Newyorský slet ASO — tak jistě budou v historii našeho amerického Sokolstva označeny tři slavné dny 17., 18. a 19. června — se stal důležitým mezníkem našeho sokolského vývoje. Přispělo k tomu několik okolností, hlavně však skutečnost bezohledné likvidace pravé sokolské myšlenky ve staré vlasti. Americkému Sokolstvu tím připadl osudový a životně důležitý úkol: stát se znovu mluvčím ztročeného Sokolstva, stát se strážcem a udržovatelem Tyršova a Fuegnerova odkazu pravého Sokolství, a jak to br. starosta ASO, Karel M. Prchal, řekl v proslovu shromážděným sokolským šikům za hlavního sletového dne, stát se obráncem demokracie a jejich ideálů proti každému.

Newyorský Slet ASO nabývá tudíž mnohem širšího i hlubšího významu. Nebyl proto jenom ukázkou a dokladem naší organizační a tělovýchovné činnosti, nebyl jenom průkazem životnosti a mírou vyspělosti našeho amerického sokolského hnutí. **Byl událostí celonárodní, byl událostí politickou,** jak bylo prokázáno přítomností četných sletových hostů Dr. Petra Zenkla, Dr. Jana Papánka a Dr. Juraje Slávika, reprezentujících Radu svobodného Československa, a Dr. Antonína Hřebíka a Marie Provazníkové, nejvyšších představitelů Československé obce sokolské, donucených komunistickými uchvatiteli moci v Československu k opuštění svých vedoucích sokolských míst a své vlastní země.

Vrat' me se však ve svých myslích k nezapomenutelnému hlavnímu sletovému dni — neděli 19. června.

Je krásná červnová neděle, snad až příliš parná pro nesčetné sletové návštěvníky a sokolské šiky, které se sjely do New Yorku ze všech koutů i těch nejdálkových této velké země. Přijeli věrní z nejbližších, přijeli z Texasu, přijeli z Kalifornie, přijeli od severu i z jihu. Chicago, Detroit, Cleveland, Cedar Rapids, St. Louis, New York, Baltimore, čteme na stužkách sletových odznaků. Čteme však i jiná jména, a zase uvědomujeme si: celá sokolská Amerika přijela k nám na americký východ,

osvědčit věnost a prokázat silu myšlenky. A v rozsáhlé dvoraně zbrojnice 71. pěšího pluku newyorské národní gardy se tisíť přes pět tisíc diváků. Ze zámoří nás zdraví vyhnání z vlasti bratří a sestry sokolské župy z exilu!

Jsou tři hodiny, na čestné tribuně zaujímá místo br. J. Sazama, starosta župy Východní, organizační pořadatelky sletu, nad ním na prvním balkoně na náčelnickém můstku jsou již župní náčelník br. F. Čapek, a náčelnice ses. E. Moravcová. Stručný povel, a již hudba br. Ch. Diviška začíná tradičním sokolským pochodem a do sálu, vedeny br. náčelníkem ASO Kudrnovským, a ses. náčelnicí ASO, E. Welclovou, pochodují nadšeně zdraveny sokolské šiky, vedeny skupinou praporečnicků, členy předsednictva ASO, a čestnou stráží místní legionářské družiny. Po rozestavení do čtverce kolem dvorany zaznívají hymny, americká a československá. Br. župní starosta, J. Sazama, vítá přítomné — shromážděné Sokolstvo a hosty — a prohlašuje, že ve velké účasti na sletu spatřuje Sokolstvo — "důkaz souhlasu s naší prací a naším postupem." Tento souhlas, pokračuje br. Sazama, bude nám vzpruhou k další činnosti "ve snaze zachovat Sokolstvo v tom smyslu, jak nám bylo odkázáno našimi zakladateli Fuegnerem a Tyršem."

Br. Prchal: Jsme připraveni k obraně demokracie.

Jediným sletovým řečníkem byl starosta ASO, br. Karel M. Prchal. Ve svém stručném projevu br. Prchal poukázal na to, že pro statisíce Američanů čs. původu je Sokol "symbolem všeho dobrého, cenného a žádoucího, co my zde vidíme v dobrém občanství." "Sokol," pokračoval br. starosta ASO, "se hlásí k přátelské bratrské spolupráci pro dobro celku. Sokol se hlásí k fyzické zdatnosti a zdravému morálnímu řešení i přízpusobování životních problémů. Sokol stojí připraven k obraně demokratických ideálů a politické svobody, tak životních americké demokracii, stojí připraven k jejich obraně neustále a proti každému. Jinými slovy, Sokol je organizované, ukázněné vyjádření nejlepších tradic amerického způsobu života."

Br. Prchal dále poukázal na hrdost, s níž se americké Sokolstvo hlásí k svému československému odkazu. Zdůraznil tělesnou i morální připravenost amerického Sokolstva sloužit nejenom své americké vlasti, kolektivně i individuálně, ale ve svém vlastním nejbližším okolí. Vzpomenul podpory, kterou americké Sokolstvo poskytlo prvnímu i druhému odboji za čs. svobodu a dodal: "Kdykoliv budeme povoláni, budeme zase sloužit své drahé americké vlasti."

To je závazný slib amerického Sokolstva našemu americkému společenství."

Výborná úroveň sletových cvičení.

Po těchto projevech bylo přistoupeno k tělocvičnému vystoupení jednotlivých sokolských složek. **Budíž hned řečeno, že z tělocvičného hlediska všechna čísla programu se vyznačovala velmi dobrou úrovní.** Cvičenci a cvičenky od starších bratří až po sokolskou drobotinu cvičili svěže, ukázněně, a co nejdůležitějšího, dobře.

První nastoupila sokolská káňata. Po velmi dobře provedeném nástupovém reji, rozestavení do střídavých kruhů po 24 hoších a děvčátkách, děti zacvičily jednoduchou sestavu prostných, následovanou zábavnými hrami.

Pak následovalo vystoupení starších bratří s krátkými tyčemi. Vedení starostou župy Východní, br. J. Szamou, "starší páni", zacvičily svěže, přesně a zdatně zajímavou tělocvičnou skladbu br. Kudrnovského, vynikající kontrastními přechody mezi jednotlivými řadami cvičících.

Společné vystoupení dorostenců a dorostenek bylo **jedním z vrcholných čísel** hlavního sletového dne. Jednak zcela mimořádnou volbou dlouhých tyčí pro dorostence, a bílých obručí pro dorostenky, jednak sestavou samotného cvičení, jehož autory byli sestry Prchalová a Welclová a br. Kudrnovský. Ve cvičení bylo tolik efektních prvků, které byly ještě více vyzdvíženy krásným podáním cvičících, že obecenstvo bylo mnohokrát strženo k velké pochvalě.

Jako vždy, vrcholnou ukázkou sokolské výchovy bývají zde v Americe společná prostná mužů a žen. V prvním oddílu zaujaly diváky cviky žen prováděné v nezvyklém, šikmém řadění, v druhém opět ženy vynikly lадným, rytmickým cvičením vedeným v uzavřených kruzích. Třetí oddíl byl zvláště působivý. V něm ženy cvičily v pětících a muži v trojících. Jejich cviky, ač tvořící harmonický celek, se tělocvičně ostře lišily. Až postupně vrcholily v obrazcích a skupinách dýchajících

rytmikou i mužnou silou, zvláště působivým z první a druhé galerie sálu, takže obecenstvo bylo několikrát strženo k velikému potlesku, provázenému dlouhotrvajícím voláním, když šiky mužů a žen postupně odcházely ze zaplněné cvičební prostory.

K výbornému dojmu všech cvičení v nemalé míře přispívaly i přesně a svěže prováděné nástupy a odchody jednotlivých sokolských složek.

Zvláštní vystoupení.

V programu hlavního sletového dne bylo čtvero zvláštních vystoupení. Především, vzorná družstva mužů a žen ASO vystoupila v ukázkách cvičení na náradí. Ženské družstvo cvičilo na vysoké kladině a mužům byla přidělena vysoká bradla. Obě družstva podala velmi dobré ukázky cvičení na těchto dvou obtížných náradích, a jednotlivci byli za své krásné výkony zahrnováni pochvalou.

Další dvě zvláštní vystoupení byla vyhrazena cvičencům a cvičenkám župy Severovýchodní a župy Střední. Clevelandští, a sice dorostenky a dorostenci, muži a ženy, nastoupili k "dvanáctkám," symbolickým cvikům předvádějícím různé prvky z atletické výchovy. Toto cvičení bylo skladbou br. Krátkého, náčelníka župy Severovýchodní. Bylo to jedinečné cvičení, jehož krása ještě více vynikla oslnivě bílými úbory cvičících.

Hold Dr. Tyršovi.

Konečně, závěrečné číslo sletového hlavního dne, bylo symbolické vystoupení mužů a žen župy Střední (chicažské), nazvané Hold Památce Tyršově. Jeho autor, br. náčelník Kudrnovský jej velmi vhodně nazval: Věrní zůstaneme. Ústředním symbolem cvičení byl obraz Dr. M. Tyrše, k němuž postupně přicházejí k složení holdu štafeta mužských atletů, skupina žen symbolizujících klasický ideál tělesné krásy, a skupiny mužů a žen čs. národa. Vysoce symbolické cvičení bylo vyjádřením Tyršova ideálu tělesně i morálně zdravého a zdatného člověka, podle klasického vzoru olympijských atletů. Závěr bylo společné tlumočení holdu všech těchto složek památce Dr. Tyrše a vyjádření vítězství i úspěchu jeho myšlenek zde v Americe. Jednotlivé složky tohoto holdu byly podloženy recitačním výkladem Tyršova odkazu br. A. Boušem z T. J. Sokol New York.

Tělocvičný program sletového dne byl doplněn představením "Besedy," pod řízením br. V. Krause z New Yorku. V ní vystoupili hlavně členové spolku Moravan z New Yorku,

Klubu Mládeže J. K. Tyl z New Yorku, a členové sokolských jednot newyorské oblasti a z Filadelfie.

Využijme inspirace Sletu.

Sletu přihlížela celá řada významných amerických i československých činitelů. Zmínili jsme se již o představitelích Rady svobodného Československa, Dr. Zenklovi, Dr. J. Papánkovi a Dr. Juraji Slávikovi. Na čestné tribuně byli mimo jiné: starosta COS dr. Ant. Hřebík s chotí, náčelnice COS ses. Marie Provazníková, předseda AAU Roy E. Moore, člen britské delegace ve Spojených národech, Sir William Matthews, Dr. James Stoddard, představitelé Slovenské Tělocvičné Jednoty Sokol: br. A. Valušek, hl. předseda, br. F. Osילו a br. K. Bednár, zástupce Dělnicko-Amerického Sokola br. R. Vlk, zástupce katolického Sokola Orla br. Frank Sluka, dále četní zasloužilí sokolští a národní pracovníci.

Jak jsme již napsali: Slet nebyl jenom naší, sokolskou záležitostí. Politickými událostmi ve staré vlasti i americkými, byl proměněn ve velkou manifestaci celonárodní, manifestaci naší demokratické Ameriky. Říkáme-li demokratické, činíme tak úmyslně, neboť Sokolství a demokracie je jedno a totéž. Jedno nebude a nemůže existovati bez druhého. To si musíme všichni zvlášť připomenouti a podle toho i jednati. Slet byl jedinečnou inspirací nejen pro nás Sokoly, ale i pro celou naši veřejnost. Půjde o to, abychom všechny velké klady newyorského Sletu co nejlépe využili k dobru Obce, k dobru celé naší Ameriky.

BRATRSKÉ DÍKY!

Sletový výbor v New Yorku touto cestou děkuje všem, kdo se přičinili o úspěch Sletu amerického Sokolstva, konaného ve dnech 17., 18. a 19. června 1949 v New Yorku.

Děkuje všem sestřám a bratrům cvičencům a závodníkům z jednot a žup ASO, závodů a sletu se zúčastnivším, všem jejich vedoucím, dále organizacím a spolkům, které sletový program obohatily, všem sestřám a bratrům, kteří jakýmkoliv způsobem k úspěchu Sletu přispěli.

Našemu krajanskému tisku a celé naší veřejnosti za podporu našeho podniku upřímné díky.

Za Sletový výbor:

Ant. Thomas, jednatel.

ŽUPA VÝCHODNÍ.

Zápis ze schůze sletového výboru, konané dne 28. června 1949. Tento zápis znamená ukončení sletového výboru a výsledky "Sletu Amerického Sokolstva v New Yorku". Starosta br. Josef Sazama, zahájil schůzi za přítomnosti 52 členů sletového výboru. V uvítacím proslovu řekl, že se můžeme radovati z výsledků sletu, který dopadl velice zdařile, hlavně po stránce morální, a částečně i finanční.

Došlé telegramy a dopisy: Sokol Londýn zaslal telegram, ve kterém přeje sletu mnoho zdaru; podepsaný br. starosta Daněk. Ses. Milada Prchalová z Chicaga zaslal telegram a přeje sletu mnoho zdaru. Br. Frank C. Veselý, člen předsednictva S. T. S. župy M. M. Hodža v telegramu zasláném lituje, že se nemohl dostavit a přeje sletu nejlepší úspěch. Předsednictvo župy Pacifické zaslalo dopis, ve kterém sděluje, že lituje jejich neúčasti v radostných dnech v New Yorku a přeje nejupřímnější zdar sletu. T. J. Sokol Stickney, Berwyn, Ill., zaslal dopis, ve kterém poznamenává, že přeje naší činnosti na poli tělovýchovném a národním moho zdaru. Podepsaný Frank M. Cada, starosta, a Frances Vítková, jednatelka. Br. Franta Jirásek blahopřeje sletu a v dopise sděluje, že přeje závodnictvu z druhé a třetí naší generace, aby nadále nesli nauku sokolskou a to do nekonečna.

Br. Frank Kubát, Chicago, zaslal dar \$50.00 a přeje sletu mnoho zdaru. T. J. Sokol Slávský, Cicero, Ill., zaslal dar \$5.00 a přeje sletu mnoho zdaru. Br. Fr. Marek, Astoria, zaslal \$10. ku zdaru sletu.

Zpráva technického odboru: Br. Frank Čapek, náč župy Východní, děkuje za pomoc všem členům tech. odboru, nehledě na práci, kterou kdo vykonal, at' již byla malá neb většího rozsahu, také děkuje náčelnictvu A. S. O. br. Kudrnovskému a ses. Welclové za jejich spolupráci. Dále vzdává díky všemu náčelnictvu župnímu a náčelnictvu jednot. Také projevuje dík všem pracovníkům, kteří byli nápomocni při sčítání výsledků závodů.

Zpráva propagačního a zpravodajského odboru: Antonín Thomas hlásí počet došlých a odeslaných dopisů, týkajících se sletu, dále počet článků a sletových zpravodajů, které byly redakcím krajanského tisku zaslány. Zároveň děkuje všem spolupracovníkům, zejména br. Kovaříkovi, br. a ses. Šleglovým, br. L. Vydrovi, ses. E. Grosmanové a ses. Elkins.

Ubytovací odbor: Br. Josef Venzara hlásí, že ubytování prošlo v naprostém pořádku, a

i když se malé omyly přihodily, nezavinil toto ubytovací odbor, ale hotel, ve kterém byli hosté ubytováni.

Finanční odbor: Br. Anton Chaloupka hlásí finanční zprávu a celkový příjem ze všech zdrojů:

Celkový příjem obnáší.....\$5,938.69

Vydání 4649.64

Celkový zisk\$1,289.05

Br. Chaloupka děkuje všem svým spolupracovníkům, zvláště ses. Lillian Diviškové a br. Jos. Stránskému.

Br. starosta Jos. Sazama děkuje všem od-

borům za jejich vzornou práci, již se přičinily o zdar sletu.

Schůze ukončena o 10. hod. večerní. Br. starosta žádal, aby všichni přítomní posečkali na malé občerstvení Po přátelském posezení promluvil br. Antonín Hřebík, starosta ČOS. Ve svém proslovu prohlásil, že slet byl ukázkou naprosté vyspělosti sokolské a že jej lze klidně přirovnati k výkonům Sokolstva v Č. S. R. Ses. Marie Provazníková, náč. ČOS. poznamenala ve svém proslovu, že po technické stránce byl výkon bezvadný a může říci, že ženy obstály nad očekávání

Zapsal Antonín Thomas, jednatel.

SLET AMERICKÉ SOKOLSKÉ ORGANISACE V NEW YORKU

možno zařadit mezi nejsrdčejší a nejsokolštější manifestace českého Sokolstva v posledním desetiletí. Jeho naprosto sokolská tendence dala vyniknout nejčistším ideálům a nejzdravějšímu směru Tyršova sokolství. Náš lid s radostí na slet spěchal a s radostí ničím nezkalenou odcházel. Bylo to krásné prosté a lidové, sokolství ve svém nejlepším. Osobnosti v něm nehrály žádnou roli. Tentokrát vynikl CELEK, jeho síla, jeho důstojnost, jeho důležitost. Řekl bych prostě, že celý děj měl spartánský spád, počínaje krátkými proslovy našich dvou milých vůdců, br. Josefa Sazamy, starosty župy Východní, který byl duší sletu, a br. Karla Prchala, starosty A. S. O.

Nástup: Rázem třetí hodiny odpoledne na povel br. Franty Čapka a ses. Evelyn Moravcové s náčelnického mústku obrovská místnost Armory 71 regimentu, zaplněná obecnstvem, s hudbou sokolského kapelníka br. Karla Diviška (25ti členná kapela) vítá ve svých branách nastupující sestry a bratry, od nejmladších po nejstarší. Nástup končí v podobě velikého četverce. Hudba a obecnstvo tichne v očekávání. Objevují se v bráně, jako rozvědka, náčelnice a náčelník ASO, sestra Emilie Welclová a br. Oldřich Kudrnovský, a sokolsky rázně pochoduji k hlavní tribuně. Za chvíli po nich nám drahé prapory s čestnou stráží, americký a československý. Dvě hymny velebně zní a plní nitro účastníků jim vlastními, rozehvívajícím pocity, dle toho, kde byli zrozeni.

Župa Východní a její jednoty jsou příkladem druhým v krátkých

prosloveh a více činnosti. Proslovy našich starostů, br. Sazamy a Prchala byly krátké, ale procítěné. Vpravdě sokolské. Exit nástup — a do dvorany nastupuje žactvo k společným prostným a hrám. Dík cvičitelstvu, vedoucímu menší celky kruhové uspořádané, dopadlo cvičení velmi dobře, přes jeho námahu k pamatování. Hry přinesly salvy radostného smíchu a radosti. Nacvičit tuto drobtinu jest jedním z nejnámahavějších úkolů cvičitelstva. Jest to jako pohyblivá rtuť, věčně v pohybu.

Zatím co žactvo odchází, nastupují starší bratři k cvičení s krátkými tyčemi, jehož se zhostili s elánem a dobře. Tito borci, ukázněni, plní mužnosti, věrně a okázale nesoucí v každém svém pohybu ten sokolský prototyp sebevědomé hrdoosti, byli bouřlivě akklamováni obecnstvem i mladšími cvičenci. Každá jednota by měla mítí takové jádro jako zářný příklad mladším.

Po nich vlévá se do cvičební dvorany k cvičení proud dorostenců s dlouhými tyčemi a dorostenek s bílými obručemi. Jejich cvičení bylo bohaté na skupinové i barevné efekty. Dorostenky naznačily prostný, skupinový i nářadový tělocvik. Dorostenky, jako hrají motýlkové v zahradě oplocené dorosteneckými tyčemi, provedly své cvičení, plně tanečků a jarého pohybu s radostí, vlastní mládí. Tato naše naděje do budoucnosti sklídila zaslužený potlesk obecnstva a obdiv bratrů a sester. Snad nejlepším vystoupením celků bylo společné cvičení mužů a žen, snad též proto, že plocha byla jimi téměř zaplněna, což má důležitý vliv jak na efektivnost, tak na diváky. Velké prostory k cvičení jaksi polykají cvičící, není-li plocha jimi zaplněna. Volba pro-

storu k počtu cvičenců je důležitým faktorem k zdaru sletu. To je vlastním tajemstvím grandiosnosti pražských sletů, že pole jest plné a činí dojem kontinuity s nekonečnem a diváctvem.

Tvorba tohoto cvičení má mnoho nových prvků a odpovídá jak potřebě bohatého procvičení, kladoucího vysoké požadavky na cvičence, tak charakteru americké mládeže, již tradiční strohost starší tvorby dobře nesedí. Též ženská cvičení byla živá a tekoucí plynně z útvaru do proudu a rytmických měkkých pohybů tanečních.

Vypadalo to jako živé pole, kde muži a ženy, ženci a žnečky shromáždí ovoce své celoroční práce za parného červnového dne. Co chvíli se zdá, že muži stojí v obranném střežu na stráží, zatím co ženy tančí radostí nad sklizní. Jindy zas pod záštitou a hradbou mužských proudů se zdá, že ženy vzdávají dík tomu či' onomu bohu, že život a zdraví, radost a práce přinesly ovoce zdaru, že budoucnost je zajištěna. Hudba k těmto cvičením byla rázná a i bohatě náládová, a tvořila trvající harmonii s hudbou pohybů tvárných těl. Stojí za zmínku, že nebylo t. zv. "starších žen", protože ony cvičily s mladými totéž cvičení. Sestra Provazníková vlévá v ně elixír mládí. Napište si o něj, sestry!

Tato nová a vděčná tvorba br. Oldřicha Kudrnovského, náčelníka ASO, vyžaduje přesného nácíku, povité přípravy, by plně vynikla. Přesto nelze žádat, aby tvorba způsobovala se úrovni cvičenců, jimž nechybí nic jiného, než pilnost. Tato tvorba jest slibná a předčila prostná sletu v Chicagu. Odchod těchto cvičících byl skutečně pochodem vítězů za neutuchajícího jásotu obecnstva. Jak

hrdění, jak sokolsky svižně odcházel ti muži a ženy.

Vystoupení na náradí, muži na bradlech, ženy na kladině, vybraných družstev ASO, ukázalo vysokou úroveň našich přeborníků a přebornic. Na bradlech bratři ukázali jistotu a eleganci mezinárodní úrovně.

Kladina žen byla mnohem vyšší úrovně celkově. Kladina jest nejdélnějším náradím pro ženy, vyjmečným náradím pro pěstění krásného, vládného a pružného těla ženy. Kouzlo ladnosti, smělosti i akrobacie, vznešené rovnováhy lze zde obdivovat. Harmonie přesně zvládnutých pohybů, jež jsou často vrcholem estetické krásy a vzdušné, čistě ženské gracie, působí zvláštním, uspokojujícím dojmem na diváka.

Beseda, zatančená Moravany pod vedením br. Václava Krause, proměnila dvoranu v radostný český venkov. Tento kolový tanec, s nepřehnanou pokladnicí barev, důstojností a milých vybraných způsobů, jásavé radosti a životnosti, vynikne jen tehdy, je-li přesně a věrně proveden. V tom jsou Moravani mistři. I několik kolon, vytvořených chlapci a děvčaty Svoobodomyšlné školy, jež nacvičila sestra Aneta Šleglová, provedlo tanec přesně a se zvláštní mladistvou důstojností a dvorností.

Zvláštní vystoupení župy Severovýchodní: Značný počet cvičenců a cvičenek provedl pěknou tělocvičnou tvorbu náčelníka župy Severovýchodní br. Krátkého. Bylo to nejlépe nacvičené vystoupení a to svědčilo o pili nácviku a lásce cvičících k cvičení.

Přicházíme k závěrečné scéně, jež vtiskla celému sletu pečeť nebývalé krásy a mravní velikosti. V symbolické mluvě pohybů, figur a dramatickém přednesu, přicházejícím jakoby z dálky věků, viděli jsme tu v časovém odstupu, jak generace za generací udržuje národ při té stále svěžesti, síle a zdraví, jež nedá národu odumřít. Jakoby živým písmem psanou, mohli jste čísti tu zářivou, tvůrčí myšlenku Tyršova atletického, sociálního a estetického Sokolství, s důrazem na pokrokovost, varování, že ve světě stále novém a vpřed se ubírajícím hynie to, co došlo nové jest neschopné se přizpůsobit. Scéna byla původní tvorbou náčelníka ASO, a zacvičila ji župa Střední.

Scénu zahajuje štafeta běžců, oznamující zahájení Olympických her, jichž počátky kladou se kolem

roku 776 př. K., z nichž a z národní výchovy Sparty a Hellady odvodil Tyrš Sokolství a myšlenku sletů.

Celou scénou nese se jakoby motiv v symfonii tělesné výchovy "základní myšlenka Sokolství" o významu zákona vývoje, podmíněnému věčným zákonem změny k stále vyšším formám společného života. Scéna se vyvíjí z malých počátků a postupně mohutní a zase časem poklesá. Noví a noví nositelé kultury tělesné a mravní výchovy národa zvedají štít její, odstraňují vše zastaralé, tvoří nové a lepší dílo. Jest to obraz věčné změny, v níž mladé generace přejímají zástavu síly, zdraví a pokroku z unavených rukou otců a matek. Symbolické obrazy, barevné skupiny a rytmické tance tvoří skutečnou tělocvičnou báseň, plnou života, efektů, estetiky a dynamiky. Vše jest soustředěno kolem veliké osobnosti zakladatele sokolské výchovy, Dr. Miroslava Tyrše, jehož geniální hlava tvořila střed scény a dění. Krásným dojmem působí scéna, v níž je znázorněno, jak si vážili Řekové svých olympických vítězů, jak po návratu z her je uctivali, věnovali, doživotně jim propůjčovali vysoké hodnosti. Jest to scéna znázorněná sochou vrhače disku (Discobolus) obdivovaného mládeží. Solidární cvičení osmice do bronzova opálených atletů na začátku scény bylo vrcholným úkazem tělesné výchovy za účelem zdraví, krásy a síly. Nejkrásnějším efektem jest nástup osmic žen a mužů vybraných jako vrchol dokonalé tělesné výchovy.

Vidíme nejprve čtyři kněžky ve stálky tančit přes scénu v holdu zakladateli. Jako krásné laně byly ty vysoce vospělé a tělem krásné cvičenky, uchvátily diváky svou lehkostí tančících vil. Čtveřice tance na chvíli ustává a jakoby v dumě tiše vzpomíná, zatím co druhá čtveřice právě tak vospělých kněžek zavíří na scéně, budí prvou čtveřici a společně holdují a obětují dik zakladateli. Scéna znovu ožívá a vrcholí scénickým obrazem krásy, vítěznosti života a síly za zvuků mohutného chorálu hudebního. Scéna, jakoby zkameněla, a přece dýchá dynamikou života a slibu, tvořit a jít věčně dál a výš.

Konec básně, konec sletu, ale dojmy zůstávají, sílí nás k nové práci. Každý odnáší si jiný dojem. Nám, činným cvičencům a cvičitelům a vedoucím Sokolstva jest jasno, proč to vše děláme. Nejsou to cíle osobní či politické. Pro nás

jest to dílo života, zvedání toho těžkého kamene lidské a národní netečnosti k největším darům života, jimiž jsou zdraví, krása, tvorivě pokrokové změny, bez nichž není života, a bez nichž hynou národové kdysi nejslavnější.

Děk Vám, hlavně Vám, cvičícím a živým složkám Sokolství. **Bez vás — vše by bylo ničím. Vámi jsme a budeme!**

J. A. Vobořil.

SLET SOKOLSTVA V NEW YORKU.

Bylo mnoho již psáno o našich sletech, o jejich významu pro nás a naši českou veřejnost, o naší schopnosti technické stmelit cvičence v krásně ukázněný celek všech našich roztroušených jednot po Spojených státech amerických.

Zamysleme se na chvíli, uvažme, kde je ta síla života, která udržuje po všechna ta desetiletí Sokolstvo v stálém naštění a věčném mládí? "Výchova jedince pro celek" — je jedinou odpovědí, zahlubáme-li se v život Sokolstva a jeho výchovu.

Tyto jedince, kterým jejich "já" není nic, ale "celek" vše, nám sokolská výchova vynáší vpřed a v každé jednotě lásku a schopnosti sokolské přenáší na celek a tím udržováno je Sokolstvo ve svěžím životě k úspěchu radostných dnů sletových.

Slet v New Yorku zahájen byl mohutně působícím nástupem všeho cvičičího členstva v čele s náčelníkem a náčelníci A.S.O., za doprovodu vlajek Spojených Států a Československa a přednesem hymen. Uvítací proslov starosty župy Východní br. Szamary byl stručný a přiléhavý sokolské činnosti, řeč starosty ASO., br. Prchala byla pronesena pročitěně sokolsky, a zasloužila si plně pochopení obecenstva.

Nastoupilo 250 dětí v kruhovitých kolonách k cvičení se svými vedoucími uprostřed. Dítky cvičily pěkně přiměřená prostrná a zakončily hrami. Provedení bylo hladké a kladu důraz na to, že paměť dětí nebyla přetížena, jak se mnohdy stává.

Ve správně vyřízených řadách cvičilo 40 dozrálých mužů s tyčemi. Cvičili s boreckou chutí mládí, nevím, proč se jim má říkat "starší". Za vedra, které panovalo, cvičili a pochodovali s vervou mladíků.

Dorostenek v počtu 80, dorosteneky v počtu 130, cvičili — radost mládí — dorostenec s dlouhými ty-

čemi přesně prováděli jak prostná, tak i skupinová cvičení, dorostenky ladně cvičily s obručemi krásnou přílehlavou skladbu, pro ně stvořenou. Celé seskupení těchto cvičících skvělo se krásou mladosti, a z duše každý z nás si přeje, aby v řadách našich prožili celý život svůj.

150 mužů a 200 žen nastoupilo k společným prostným. Jejich ukázněný nástup byl rozkoší pro každého přítomného; ladnost žen, síla mužů dominovaly s pestrostí pohybů.

Vybrané družstvo 10 mužů cvičilo na vysokých bradlech, sedm žen na vysoké kladině.

Pozorováním obecnstva, jak na ně působí družstva těchto vybraných borců a žen, byl jsem překvapen, že ženy, ač v menším počtu, byly obdivovány více než muži. Obě družstva byla dobře připravena; u mužů vynikala síla a odvahy, u žen krásná ladnost cvičení převládala.

Národní tanec Beseda v 10 kolonách zpestřil čarovně svojí barvitostí nádherných krojtů, správností tance a skvělým doprovodem hudby vzhled cvičebního místa. Zasloužené pozornosti se těšila jedna kolona dětí; počínaly si při tanci rozkošně.

V pěkném obrazcovém rozstupu cvičila župa Severovýchodní svoje zvláštní číslo. Cvičení a provedení bylo nádherné a odborně ho pokládám za velice cenné tělocvičné vystoupení sletové.

Ojedinelé zakončení sletu bylo symbolicky provedeno cvičenci župy Střední společně se vzornými družstvy A.S.O. tělocvičnou básní "Hold Tyršovi".

Znázornění olympických her a závodů starých Řeků, které se staly vzorem zakladatelů Sokolstva, krásně byly předvedeny před obrazem tvůrce sokolské výchovy.

Hudba k doprovodu všech cvičebních skladeb byla výborná, vžila se cvičícími v přesnou lehkost, což přispělo nemálo k správnému provedení.

Obecenstvo v počtu asi 5000 odměňovalo každé vystoupení nadšeným potleskem a radost zářila všem z jejich hledu nad štastným ukončením sletu.

Jistě že tento slet posilní sestry a bratry župy Východní v dobré práci sokolské. Sokolstvo děkuje všem těm, kteří se zúčastnili na tomto dobrém díle Sokolstva.

Rudolf Langer,
vzdělavatel A.S.O.

ZÁPIS

ze schůze výboru zástupců jednot
v župě Severní A.S.O., konané
dne 17. května v St. Paul,
Minn.

Schůze zahájena starostou br. Josefem Pavlíčkem. Protokol schůze zástupců jednot a župního výboru z 1. dubna 1949 čten a schválen.

V této schůzi přítomni tito zástupci: St. Paul: bři.: A. B. Smolík, br. a ses. F. Verner, Joseph Pavlíček, Frank Drasal, ses. Josephine Rasmusen, ses. Georgiana Buzická, br. a ses. Jerry Roch, a ses. Marilyn Vaněk.

Z Minneapolis: br. James Chlebeček z Hopkins, br. Joseph F. Zajíček.

Čten dopis br. Dr. Antonína Hřebíka se zásilkou 50 knížek "Sokolstvo po únoru 1948", kterou sepsal a vydal pro americké Sokolstvo a českou veřejnost. Doporučuje tyto knížky k rozprodání pro pravou informaci událostí ve staré vlasti. Dopis přijat a usneseno zakoupit tyto svazky župním výborem a rozprodati je v jednotách a na výletě v sokolském campu.

Čten dopis žup. náč. br. F. Drasala. Oznamuje, že župní Tech. Odbor stanovil závody dorostu a žactva v lehké atletice na den výročního výletu jednot v župě v neděli 24. července v sokolském campu v Pine City, Minn.

Žádá, aby župní výbor objednal odznakové ceny pro vítěze ve čtyřech třídách.

Class A. Boys and Girls, 6—10 years.

Class B. Boys and Girls. 11—13 years.

Class C. Boys 14—16 years.

Class C. Girls 14—16 years.

Odnaky co ceny hodlá případně sám objednat, žádá však, aby župní výbor uvážil sám, jaké ceny by měly být použity. Je potřeba 6 prvních cen, šest druhých cen a šest třetích cen.

Usneseno, aby ceny byly rytiny v medailonech a objednány br. náčelníkem F. Drassalem.

Čten dopis Těl. Jed. Sokol Minneapolis se župním příspěvkem za 24 členy.

Zpráva náčelníka br. F. Drasala: Promluvil stran projektovaného krusu pro cvičitele v sokolském campu od 17. do 24. července při dětském týdnu v Campu, pro dorostence způsobilé pro úřad cvičitelů. Doporučuje, aby stanovena cena \$10.00 za stravu pro každého v Campu v tomto týdnu. Usneseno, aby ubytování a strava pro kursisty

a dívky byla \$10.00 týdně.

Stran zájezdu na Sokolský slet v New Yorku usneseno, aby br. starosta případně odpověděl Sletovému výboru a poukázal na nemožnost účasti pro velkou vzdálenost a za daných poměrů v župě.

Zprávu z veřejného cvičení jednoty Sokol Minneapolis z 30. dubna 1949 podal br. James Chlebeček. Cvičení a program provedeny za spoluúčinkování Sokola St. Paul. Podnik ten vydařil se dobře za četné návštěvy veřejnosti. Děkuje zástupcům St. Paul jednoty za spolupráci v provedení.

J. F. Zajíček, jednatel.

ZÁPIS

z poradní schůze náčelnictv A. S. O., konané dne 22. června 1949.

Přítomni schůzi byli náčelnice ses. Welclová, Šrámková, bratři Kudrnovský, Linhart, Šimon a Švampera. Omluveni bratři: Otto a Wm. Poláček, Barcal, Studnička a ses. Prchalová.

Rozhodnuto, by schůze byla poradní. Veškeré dopisy vyřízeny ses. náčelníci a br. náčelníkem. Zpráva ze sletu v New Yorku byla podána br. náčelníkem a ses. náčelníci. Slet se skvěle vydařil a bude velkou vzpruhou i posílením k další činnosti, zvláště na východě. Cvičení i závody se vydařily, ač závody vzhledem k pozdnímu začátku se dlouho do noci protáhly. Výpravy ze župy Střední a Severovýchodní byly mohutné. Na slet zavítali i bratři a sestry ze vzdálené župy Jižní a Západní.

Bratr náčelník a sestra náčelnice děkují všem, kteří se o zdar sletu zasloužili. Vzdávají pak zvláštní díky vedoucím žup Východní, Severovýchodní a Střední. Br. Čapkoví, ses. Moravcové, br. Krátkému, ses. Hochové a br. Linhartovi, a ses. Prchalové za zastoupení ses. Filipkové. Výsledky závodů a jiné zprávy o sletě budou postupně uveřejněny v těl. hlídce v "S. A."

Přikročeno k projednání žádosti župy Západní o společného cvičitele na kurs od 14. do 27. srpna. Rozhodnuto vyslati na výslovnou žádost br. Molcara.

Doporučeno zúčastniti se Chicago Music Festivalu, bude-li o to žádáno. Br. náčelník vyšetří. Družstvo A. S. O. mužů a Sokolice Berwyn vystoupí při oslavě neodvislosti, pořádané městem Berwyn.

Sepsal: **Frank Švampera,**
tajemník náčelnictv A. S. O.

TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

DÍKY VÁM, SESTRY A BRATŘÍ, ZA SKVĚLÉ DÍLO SLETOVÉ.

Náš slet se nám podařil.

Our Slet was a great success.

Cetná blahopřání k vašemu zdařilému sletovému vystoupení od různých vůdců na poli tělesné výchovy byla pro mě velkou ctí a zadostiučiněním.

It was most gratifying to receive so many congratulations and good wishes for your good work and achievements, from various leaders in the field of physical training.

Vaši vzornou ukázkou sletovou, jakož i podílem ve sletových závodech, vy jste, bratři a sestry, opět dokázali svoji vysokou vyspělost a porozumění.

You certainly rang the bell by your performance at the Slet Exhibition and by your accomplishment at the Slet competition.

Jménem náčelnictev A.S.O. i jménem vlastním vyslovuji vděk a uznání následujícím skupinám a jednotlivcům za jejich projevový zájem a podporu, za sletové úsilí a prokázaný úspěch sletový:

I wish to express sincere appreciation to the the following groups and individuals for their demonstrated interest and support of the Slet effort and in making it a success:

Výkonnému výboru Americké Sokolské Obce.

Bratru Čapkovi a sestře Moravcové a jejich spolupracovníkům župních náčelnictev.

Sletovému výboru a všem pomocným výborům s bratrem Szamou v čele.

Podílejícím se župám na Sletě: Župě Jižní, Župě Západní, Župě Střední, Župě Severovýchodní — náčelníkům, náčelnicím: bratru Kosovi, sestře Filipcové, br. Benákovi, ses. Hulačové, br. Linhartovi, ses. Prchalové, br. Krátkému a ses. Hochové.

Všem náčelníkům, náčelnicím, cvičitelům, cvičitelkám a cvičitelským sborům.

Všemu podílejícímu se členstvu starších bratří, členstva, dorostu a žactva.

Počtářskému sboru Zupy Východní s bratrem Rabštejnem v čele.

Bratru a sestře Matějovcové.

Sletovému kapelníku br. Divíškovi.

New-Yorským listům, Svornosti, Hlasateli a ostatnímu krajanskému tisku.

A všem ostatním skupinám a jednotlivcům, kteří se o úspěch Sletu zasloužili.

SLETU AMERICKÉHO SOKOLSTVA V ROCE 1951 ZDAR!

Náčelnictva A. S. O.:

Oldřich Kudrnovský, náčelník.

Emilie Welclová, náčelnice.

ZÁVOD O PŘEBOR MUŽŮ A.S.O.

Sedm našich nejlepších nářad'ovců vstoupilo na kolbiště našeho nejobtížnějšího, ale též i nejslavnějšího utkání, závodu o přebor. Tento tradiční sokolský závod vyžaduje všestrannost, vyrovnaný výcvik na všem nářadí i v prostných, houževnatost a tu nejvyšší tělocvičnou vyspělost. Sedm účastníků jest poměrně malé číslo s ohledem na celkový počet našeho členstva, uvážíme-li ale, že stejný počet závodníků účastnil se přeboru v minulosti, zahrnující závodníky S. T. J. S., musíme doznati jistý pokrok v této třídě závodní. Přesto bratři náčelníci, bratři cvičitelé, nesmíme na takovémto čísle stanouti. Přičiňme se o to, abychom v budoucnosti měli aspoň dvojnásobný počet účastníků v přeboru.

Dle žup župa Střední vede s pěti a župa Východní vysílá dva. Síla přeboru soustředila se vlastně jen ve třech jednotách. V Sokole Chicaga, New York a Havlíček Tyrš.

Samotný závod konal se za velmi těžkých okolností. Vždy v minulosti přeboru bylo vyhrazeno jedno dopoledne a část odpoledne. Vzhledem k neobyčejnému časovému omezení, tentokrát tomuto závodu byla vyhrazena pouze část večera. Opoždění předchozí sekce závodní způsobilo více než dvouhodinové zpoždění a závod o přebor začal takřka o půlnoci a končil před třetí hodinou ranní. Že se závod vůbec konal a úspěšně dokončil, můžeme děkovati jenom vytrvalosti a ukázněnosti našich soudců i závodníků. Bratři soudci, bratři závodníci, uznání a díky vám!

Tedy po krátké schůzce závodníků a vedoucích závodů bylo rozhodnuto závod v předepsaný den konati. Závodníci nastupují, po krátkém pozdravení jménem náčelnictva A. S. O., představení a přivítání diváky, závodníci rozdělení na dvě skupiny a závod začíná. Jedna skupina začíná povinnými a druhá skupina volnými prvými. V tomto oboru závodním prvenství si odnáší bratr Charles Hlinka známkou 19 bodů, za ním se umísťuje bratr George Kalaš známkou 18.3 bodů. Průměrná známka v prostných (ve volných i povinných) dosahuje 17.6 bod. Ve volných prostných vynikají bratr Charles Hlinka a bratr Larry Hudeček, jak vrcholným výkonem tak skladbou i provedením.

Po tomto velmi pěkném úvodu bratři vstoupí do druhého úseku závodu, jež obsahuje hrazdu a koně na šíř. Začátek hrazdové sestavy, "přehmat souruč do podhmatu" maří mnohým závodníkům plně rozvinutí následujících ve-

lečků. Velmi jistě toto úskalí zdolávají bratr Larry Hudeček a Paul Fina, a umísťují se první a druhý známkou 19.6 a 17.7. Průměrná známka na hrazdě klesá na 15.1. Ve volné sestavě na hrazdě nad úroveň vyniká bratr Larry Hudeček, který ztrácí pouze 2 desetinny bodu z dokonalé známky. Průměrná známka na koni na šíř 15.30 dosvědčují stále poměrně nízkou úroveň na tomto nářadí a volá po větším nácviku koně. Vítězem na koni na šíř stává se zaslouženě bratr Charley Hlinka známkou 18.5 a za ním bratr George Bašta 17.6 body.

Bradla a kůň na dél jsou našim nejlepším nářadím, dle toho průměrná známka na bradlech jest 17.5 a na koni na dél 18 bodů. Br. Hudeček dociluje na bradlech 19.1 a br. Ch. Hlinka těsně za ním 18.7. Na koni na dél opět vítězí bratr Hudeček skvělou známkou 19.5 a za ním nedaleko postupuje bratr Tony Hlinka známkou 19.2.

Kruhy přesto, že povinná byla poměrně nejtěžší sestavou ze všech povinných cvičení, stojí ve výcviku daleko před hrazdou a koněm na šíř. Průměrná známka 16.8 jest toho důkazem. První cenu si opět odnáší br. Hudeček 18.9 a druhou br. Ch. Hlinka 18.7.

Dle umístění na jednotlivém nářadí jest zřejmo, že závod o přebornictví Obce bylo bojováno mezi skvělými našimi závodníky bratry Hudečkem a Hlinkou starším. Totéž bylo jasné všem nám, kteří jsme závodu přihlíželi. Až ke koni na dél vedení mezi jmenovanými závodníky se střídalo a rozdíl mezi nimi se pohyboval jen v desetínách bodů. Na koni na dél br. Larry Hudeček získal náskok, který ještě zvýšil na kruzích, tak že po součtu bodů v celkové soutěži ocitá se na místě prvním 108.3 body, nebo-li 90.25% z dosažitelných bodů. Za ním následuje jeho blízký soupeř br. Charles Hlinka 107.2, nebo-li 89.33%. Po nich následuje benjamin závodu, bratr Tony Hlinka (vlastní bratr Charlese), který během závodu upoutával na sebe pozornost neobyčejně lehkým procházením i těmi nejtěžšími úseky sestavy. V Tonym nám vyrůstá jeden z nejlepších našich závodníků. Čtvrtého místa 103 body, nebo-li 85.83% získal Paul Fina, závodník mezinárodních zkušeností. Paul až dosud není úplně zotaven z vážného poranění nervového. Jeho stav od posledního závodu se podstatně zlepšil, ale přece jen nemůže rozvinouti plně své síly a tělocvičnou dovednost.

Na pátém místě se umístí bratr George Bašta 102 body. George, podobně jako br. Fina pro trvalé zranění v kloubu ramenním vstoupil do závodu se značnou nevýhodou, neboť nemůže konati žádné výkruty na kruzích. Oběma těmito bratřím patří naše uznání za jejich sebezapření, jichž bylo během nácviku třeba i za jejich závodního ducha, se kterým do tak těžké soutěže jako přebor vstoupili v tělesné i mravní nevýhodě.

Silač bratr George Kalaš byl provázen jednou nehodou za druhou v prvním úseku závodu, na hrazdě a koni. Jediné to nám může vysvětliti jeho umístění na šestém místě.

Bratr Otto Holeček vyrostl neobyčejně rychlým tempem v závodníka přeboru a po získání lepšího závodnického vztahu a rozpoložení vyrostl jistě na prvotřídního závodníka.

Nový přeborník A.S.O., jinak i známý závodník a vítěz v závodech A.A.U., si plně zaslouhuje svého vítězství. Jeho sestavy vynikaly jak nesnadností, původností a jistotou provedení. Těšíme se z Tvého vítězství, Larry, a přejeme si tvé účasti v přeboru A. S. O. 1951.

Bratr Charles Hlinka velmi čestně zaujímá místo druhého přeborníka A. S. O. Bratr Hlinka, skrovný a sympatický závodník, podílel se poprvé v závodu o přebor. Vynikal před-

ně dobrým prováděním povinných i volných sestav. Vzestup nesnadnosti jeho volných sestav učiní z něho jeho z nejobávanějších nářadových závodníků.

Na konci této zprávy o přeboru mužů patří vřelý dík jak závodníkům tak i soudcům za jejich obětavost a vytrvalost, s jakou se svého úkolu zhostili. Jakož i uznání T. J. Sokolu Chicag'o za vyslání svých závodníků, bratří Charlese Hlinky, Paul Finu a Tony Hlinky; Sokolu Havlíček-Tyrš za vyslání bratra George Kalaše a George Bašty a T. J. Sokolu New York za vyslání bratra Larry Hudečka a Otty Holečka.

Závody vedl náčelník Obce za pomoci br. Čapka a soudcovského sboru, sestávajícího z bratří: Krátkého, Stránského, Linhart, Vávry, Karla, Schocha, Studničky, Hantla, Jirouška a Faita.

Celkový výsledek soutěže přeboru nám dává tu nejlepší naději do budoucna. Bratři závodníci cvičitelé, neotálejte, ale začněte s přípravou na budoucí závod ihned, neboť trvalý přínos a úspěch v jakémkoliv závodnickém konání jest podmíněn jen vytrvalou snahou a tuhou přípravou. A právě tato závodní příprava jest předností nářadového závodění, proto využijme toho a čerpejme hojně ze zřidel sokolského výchovného programu.

Přebor 1951 Zdar!

VÝSLEDKY ZÁVODŮ MUŽŮ A DOROSTENCŮ PŘI SLETĚ V NEW YORKU.

ZÁVOD O PŘEBOR MUŽŮ.

- I. Larry Hudeček, T. J. Sokol New York — 108.3 bodů ze 120 dosažitelných bodů.
- II. Charles Hlinka, T. J. Sokol Chicago—107.2 bodů
- III. Tony Hlinka, T. J. Sokol Chicago—103 bodů
4. Paul Fina, T. J. Sokol Chicago — 102.5 bodů
5. George Bašta, S. Havlíček-Tyrš—101.6 bodů
6. George Kalaš, Sokol Havlíček Tyrš—97 bodů
7. Otto Holeček, T. J. Sokol New York — 89 bodů

MUŽI CLASS A—VYŠŠÍ ODDĚLENÍ.

Závod družstev.

- I. T. J. Sokol Chicago, Župa Střední — 275.1 bodů ze 300 dosažitelných bodů
- II. T. J. Sokol Slávský, Župa Střední — 271.9 bodů
- III. T. J. Sokol New York I. družstvo, Župa Východní — 262.30 bodů
4. T. J. Sokol New York II. družstvo, Župa Východní — 215.80 bodů

Závod jednotlivců:

- I. Oldřich Malý, Sokol Slávský — 97.9 bodů ze 100 dosažitelných bodů
- II. George Kalaš, Sokol Havlíček Tyrš - 94.4 bodů
- III. George Bašta, Sokol Havlíček Tyrš — 92.4 bodů
- IV. Joseph Domanský, Sokol Slávský—91.7 bodů
- V. Charles Hantl, Sokol Tyrš—88.7 bodů
6. Arthur Karel, Sokol New York—87.4 bodů
7. Richard Veselý, Sokol Chicago—86.8 bodů

8. Jerry Hruška, Sokol Chicago—84 bodů
 9. Otto Holeček, Sokol New York—82.9 bodů
 10. George Slouka, Sokol Slávský—82.3 bodů
 11. Charles Novotný, Sokol New York—75.3 bodů
 12. Paul Fina, Sokol Chicago—73.8 bodů
 13. George Bakanic, Sokol New York—73.2 bodů
 14. Edward Parma, Sokol K. Havlíček Borovský Ennis, Texas — 72.9 bodů
 15. Frank Hudeček, Sokol New York—67.3 bodů
- Jako vítězi v přeboru bez nároku na cenu ve vyšším závodili následující bratři:

- Tony Hlinka, Sokol Chicago—95.8 bodů
 Charles Hlinka, Sokol Chicago—95.3 bodů
 Larry Hudeček, Sokol New York—92 bodů.

MUŽI CLASS B — STŘEDNÍ ODDÍL

Závod družstev:

- I. T. J. Sokol Chicago, Župa Střední—447.4 bodů z 500 dosažitelných bodů
- II. Sokol Havlíček Tyrš, Župa Střední—442.7 bodů
- III. T. J. Sokol Tábor, Župa Střední—417.3 bodů

Závod jednotlivců:

- I. Homer Hoving, S. Chicago—94.2 ze 100 bodů
- II. John Kocik, S. Tábor — 94.1 bodů
- III. J. Dischinský, S. Havlíček Tyrš — 92.1 bodů
- IV. Leroy Bauman, S. Milwaukee—92 bodů
- V. A. Marzek, S. Chicago — 90.2 bodů
6. Ed. Hlinka, S. Chicago — 88.5 bodů
7. D. Michalek, S. Havlíček Tyrš — 88.3 bodů

8. J. Palek, S. Havlíček Tyrš — 88.2 bodů
9. V. Pojman, S. Havlíček Tyrš — 88.1 bodů
10. John Kukrál, S. Slávský — 86.7 bodů
11. George Zdeněk, S. Chicago — 86.3 bodů
12. Roy Žitný, S. Havlíček Tyrš — 86 bodů
13. Miles Línhart, S. Tábor — 83.8 bodů
14. Charles Zdeněk, S. Chicago — 82.1 bodů
15. Henry Siedlík, S. Detroit — 81.8 bodů
16. Miles Král, S. Tábor — 81.5 bodů
17. Roger Pazul, S. Chicago — 81.1 bodů
18. Leo Slovák, S. Tábor — 80.3 bodů
19. Hank Hrubý, S. Tábor — 77.6
20. Frank Koniges, S. New York — 70 bodů

MUŽI CLASS C — NIŽŠÍ

Žávod družstev:

- I. T. J. Sokol Chicago, Župa Střední — 367.1 bodů ze 400 dosažitelných bodů.
- II. T. J. S. Town of Lake, Ž. Střední—362.9 bodů
- III. T. J. Sokol Tyrš, Ž. Severovýchodní—360.2 bodů
4. T. J. Sokol Berwyn, Župa Střední—359.6 bodů
5. T. J. S. Nová Vlast, Ž. Severových.—353.5 bodů
6. T. J. S. Detroit, Ž. Severovýchodní—349.9 bodů
7. T. J. Fuegner, Župa Východní — 351 bodů
8. T. J. S. Havlíček Tyrš, Župa Střed.—333.6 bodů
9. T. J. Sokol New York, Župa Vých.—333.1 bodů
10. T. J. Čech Havlíček, Župa Severových.—324.6 b.
11. T. J. Sokol Omaha, Župa Západní—319.9 bodů

Žávod jednotlivců:

- I. Joe Hii, S. Town of Lake — 76.3 bodů z 80 dosažitelných bodů
- II. Frank Pechar, S. Chicago — 75.7 bodů
- III. Lem Navrátil, S. Town of Lake—75.6 bodů
- IV. Al Mistak, S. Chicago — 75.5 bodů
- V. Ed Kiml, S. Tyrš — 74.9
6. Ray Hemzaček, S. Town of Lake—74.1 bodů
Laddie Vraný, S. Berwyn—74.1 bodů
7. John Cerny, S. Chicago — 73.8 bodů
Charles Kocan, S. Berwyn — 73.8 bodů
8. Ed Hamrle, S. Tyrš — 72.7 bodů
9. Rudolph Kral, S. Nová Vlast — 73.6 bodů
10. John Procházka, S. Nová Vlast — 73.4 bodů
11. Stanley Svoboda, S. Fuegner — 73.3 bodů
12. James Calta, S. Tyrš — 72.9 bodů
13. Joseph Čihák, S. Chicago — 72.8 bodů
14. Eervin Jaroš, S. Philadelphia — 72.5 bodů
15. John Kocan, S. Berwyn — 72.4 bodů
16. Louis Kotouček, S. Fuegner — 72.1 bodů
17. Gene Kopecký, S. Detroit — 72 bodů
18. Bill Milý, S. Detroit — 71.8 bodů
19. Joseph Hibler, S. Čech Havlíček — 71.5 bodů
20. Carl Záruba, S. Curtis Bay — 71.4 bodů
21. J. Kosler, S. Havlíček Tyrš — 71.1 bodů
22. John Martinovic, S. Čech Havlíček — 71 bodů
23. Irvin Guilfooy, S. Curtis Bay — 70.8 bodů
24. Ed Lašt'ovica, S. Omaha — 70.7 bodů
Milo Mastný, S. Nová Vlast — 70.7 bodů
25. Robert Kasper, S. Nová Vlast — 70.6 bodů
26. Milton Fanta, S. Berwyn — 70.3 bodů
27. Jaro Mucha, S. Tyrš — 70.1 bodů
28. Charles Pranci, S. Fuegner — 70 bodů
29. Ed Kadlec, S. Fuegner — 69.5 bodů
30. Milton Polehna, S. Cedar Rapids — 69.4 bodů
31. Robert Pravman, S. Chicago — 69.3 bodů
32. Andrew Henley, S. Omaha — 69.2 bodů
Bill Eledge, S. Omaha — 69.2 bodů
33. Willie Dencoff, S. Berwyn — 69 bodů
34. Wm. Doležal, S. New York—68.9 bodů
Jerry Suda, S. New York — 68.9 bodů
Tom Turchan, S. Detroit — 68.9 bodů

- Clem Milý, S. Detroit — 68.9 bodů
- Paul Jerabek, S. Cedar Rapids — 68.9 bodů
35. Ed Záruba, S. Curtis Bay — 68.7 bodů
36. Rudy Zak, S. Town of Lake — 68.6 bodů
Joseph Pavlásek, S. Tyrš — 68.6 bodů
37. James Kalivoda, S. Detroit — 68.3 bodů
Laddie Kankaš, S. Town of Lake — 68.3 bodů
38. Joseph Penkava, S. New York — 67.9 bodů
39. John Witt, S. Chicago — 67.8 bodů
40. L. Vyskočil, S. Havlíček Tyrš — 67.6 bodů
41. John Dencoff, S. Berwyn — 67.3 bodů
42. Howard Dolejš, S. Čech Havlíček — 66.6 bodů
43. H. Killian, S. Havlíček Tyrš — 66.3 bodů
James Krátký, S. Tyrš — 66.3 bodů
44. A. Jiroušek, Havlíček Tyrš — 66.1 bodů
Laddie Vanek, S. Town of Lake — 66.1 bodů
Joseph Prosek, S. Fuegner — 66.1 bodů
45. Jerry Matušík, S. Slávský — 65.7 bodů
George Hrnčíř, S. Karel Havlíček Borovský — 65.7 bodů
46. Henry Vyskočil, S. Detroit — 65.5 bodů
47. M. Pliska, S. Nová Vlast — 65.2 bodů
48. Joseph Pranci, S. Fuegner — 65 bodů
49. J. Janečka, S. Havlíček Tyrš — 62.5 bodů
50. Robert Mazaný, S. Čech Havlíček — 62.2 bodů
51. J. Rus, S. Havlíček Tyrš — 61.8 bodů
52. Arthur Zahradník, S. New York — 61.4 bodů
63. Nicki Pastore, S. Philadelphia — 60.4 bodů
54. Joe Špička, S. Omaha — 59.9 bodů
55. Vernon Guilfooy, S. Curtis Bay — 55.4 bodů
56. James Jasek, S. Čech Havlíček — 53.3 bodů
57. John Storch, S. Omaha — 51.7 bodů
58. Milo Oselka, S. Slávský — 43.7 bodů

Dorostenci Class A — přebor.

1. Godfried Stych, S. Cedar Rapids — 101.6 bodů ze 110 dosažitelných bodů
2. Frank Pliml, Sokol Slávský — 100.9 bodů
3. Richard Zezula, Sokol New York — 100.6 bodů
4. Ronald Hejduček, Sokol New York — 98.1 bodů
5. Richard Kotmel, Sokol Fuegner — 94.8 bodů
6. Meryl Hejtmánek, Sokol Fuegner — 89.7 bodů

DOROSTENCI CLASS B — VY? ?Í ODDÍL

Žávod družstev.

- I. T. J. Sokol Havlíček Tyrš, Župa Střední 334.4 bodů ze 400 dosažitelných bodů
 - II. T. J. Sokol Slávský, Župa Střední—332.8 bodů
- ##### Žávod jednotlivců:
- I. Godfried Stych, S. Cedar Rapids — 74.1 bodů z 80 dosažitelných bodů
 - II. Frank Pliml, Sokol Slávský — 73.4 bodů
 - III. Richard Zezula, Sokol New York — 73.3 bodů
 - IV. R. Krob, Sokol Havlíček Tyrš — 72.4 bodů
 5. V. G. Krajcovic, S. Havlíček Tyrš — 70.4 bodů
 6. Ronald Hejduček, Sokol New York — 70.3 bodů
 7. Richard Kotmel, Sokol Fuegner — 69.8 bodů
 8. Ronald Bazata, Sokol Slávský — 69.3 bodů
 9. George Lipský, Sokol New York — 66.8 bodů
 10. R. Fuka, Sokol Havlíček Tyrš — 66.5 bodů
 11. Robert Duffek, Sokol New York — 65.2 bodů
 12. L. Krupicka, Sokol Havlíček Tyrš — 65.1 bodů
 13. Charles Cuchy, Sokol Slávský — 64.7 bodů
 14. John Satek, Sokol Slávský — 63 bodů
 15. Charles Novotný, Sokol Slávský — 62.4 bodů
 16. R. Komada, Sokol Havlíček Tyrš — 60 bodů
 17. James Sura, Sokol Slávský — 59.8 bodů
 18. George Jerome, Sokol Little Ferry — 50.6 bodů
 19. Jack Hawkins, Sokol Little Ferry — 49.7 bodů

DOROSTENCI CLASS C — NIŽŠÍ ODDÍL.

Závod družstev.

- I. T. J. Sokol Tábor, Župa Střední — 341.1 bodů ze 400 dosažitelných bodů
- II. T. J. Sokol Omaha, Župa Západní — 337.8 bodů
- III. T. J. Sokol Berwyn, Župa Střední — 333.5 bodů
 4. Havlíček Tyrš, Župa Střední — 332.7 bodů
 5. T. J. S. Tyrš, Župa Severovýchodní—324.2 bodů
 6. T. J. S. Cedar Rapids, Župa Západ.—317.5 bodů
 7. Joe Srb, Sokol Omaha — 71.2 bodů
 8. T. J. S. Nová Vlast, Župa Sev.-Vých.—256 bodů
 9. T. J. S. Blesk, Baltimore, Ž. Vých.—244.2 bodů
- Závod jednotlivců
 1. Laddie Storch, Sokol Omaha — 74.3 bodů z 80 dosažitelných bodů
 - II. J. Toman, Havlíček Tyrš — 73.3 bodů
 - III. Tom Novak, S. Cedar Rapids — 73.2 bodů
 - IV. Joe Kostal, S. Tyrš — 72.9 bodů
 - V. George Pitelka, S. Tábor — 72.4 bodů
 6. Don Chochola, S. Berwyn — 71.7 bodů
 7. Joe Srb, Sokol Omaha — 71.7 bodů
 8. Hank Kripner, S. Tábor — 70.7 bodů
 9. John Huml, S. Berwyn — 69.9 bodů
 10. Dick Pajer, S. Tábor — 68.6 bodů
 11. Roy Lastovica, S. Omaha — 68.5 bodů
 12. Wm. Bock, S. Havlíček Tyrš — 68.2 bodů
 13. Bob Sosolik, S. Tábor — 68.1 bodů
 14. Elmer Kulousek, S. Berwyn — 68 bodů
 15. Robert Gardner, S. Cedar Rapids — 67.3 bodů
 16. L. Slezak, S. Havlíček Tyrš — 67.2 bodů
 17. Ernest Domachowski, S. Nová Vlast—66.7 bodů
 18. Allen Michell, S. Tyrš — 66.5 bodů
 19. Joe Kostal, S. Tyrš — 64.8 bodů
 20. F. Michalek, S. Havlíček Tyrš — 63.5 bodů
 21. Ray Bilek, S. New York — 63 bodů
 22. Frank Navrátil, S. Berwyn — 62.9 bodů
 - Quentin Hruška, Sokol Omaha — 62.8 bodů
 23. Robert Hrbek, S. Little Ferry — 62.6 bodů
 24. Jerry Lukeš, S. Tábor — 61.3 bodů
 25. Jack Weltz, S. Cedar Rapids — 61.2 bodů
 26. Tony Navrátil, S. Berwyn — 61 bodů
 - Robert Guide, Sokol Omaha — 61. bodů
 27. R. Husa, S. Havlíček Tyrš — 60.5 bodů
 28. Ed. Schnabl, S. Berwyn — 60.1 bodů
 29. Charles Jedlička, S. Tyrš — 60 bodů
 - Roy Mitchell, S. Tyrš — 60 bodů
 30. Robert Honzelka, S. Cedar Rapids — 58.4 bodů
 31. Melvin Voelker, S. Blesk — 57.9 bodů
 32. Donald Pulkrab, S. Cedar Rapids — 57.4 bodů
 33. Chas. Michaelson, S. Fuegoer — 57.2 bodů
 34. Jerry Fryba, S. New York — 55.9 bodů
 35. R. Barinek, S. Havlíček Tyrš — 54 bodů
 36. Ted Stastný, S. Blesk — 61.6 bodů
 37. Lawrence Svacina, Sokol Omaha — 50.8 bodů
 38. Don Sula, S. Fuegoer — 50.7 bodů
 39. William Cermak, S. New York — 50.2 bodů
 40. George Trainor, S. Little Ferry — 50.1 bodů
 41. Don Galik, S. Nová Vlast— 49.8 bodů
 - Nenneth Libal, S. Nová Vlast — 49.8 bodů
 42. John Cervin, S. Blesk — 48.9 bodů
 - Richard Javurek, S. New York — 48.9 bodů
 43. Robert Stuckenschneider, S. Cedar Rapids 48.1 bodů
 44. Joseph Truchly, S. New York — 47.6 bodů
 - Wm. Kolomaznik, S. Blesk — 47.6 bodů
 45. Allen Jirik, S. Nová Vlast — 45.8 bodů
 46. Joe Galik, Nová Vlast — 43.9 bodů
 47. Frank Masek, S. New York — 40.4 bodů
 48. Fred Klima, Nová Vlast — 39.1 bodů

49. Watson Rachinskas, S. Blesk — 38.2 bodů
50. Charles Hrbek, S. New York — 37.6 bodů
51. John Perreca, S. New York — 37.1 bodů
52. Henry Mayer, S. Little Ferry — 35.9 bodů
53. R. Mareš, S. Blesk — 34.4 bodů
54. Kammer, Charles, S. Blesk — 33.7 bodů
56. Jack DeStories, S. Little Ferry — 33.5 bodů
56. Robert Hall, S. Little Ferry — 31.6 bodů
57. Jess Nunes, S. Fuegoer — 27.1 bodů

PŘEBOR ŽEN — WOMEN'S CHAMPIONSHIP DIV.

1. Věra Pliska Stepka, Nová Vlast, Cleveland 78.6
2. Schoen, Barbara, New York 76.6
3. Briza, Norma, New York 75.4
4. Filipek, Marie, Chicago 71.6
5. Pešout, Helen, St. Louis, Mo. 69.9

Vyšší Oddíl Žen - High Div. Women - Class A

Družstva:

1. Sokolice Chicago 192.3 bodů
2. Sokolice New York 168.7 bodů
3. Sokolice Fuegoer, Astoria 159.2 bodů

Jednotlivkyně:

Bodů:

1. Krizenescky, Jarmila, Chicago 48.1
- Hajek, Joanne, Chicago 48.1
2. Stepka, Vera, Nová Vlast 47.7
3. Schoen, Barbara, New York 47.2
4. Pesout, Helen, St. Louis, Mo. 46.4
5. Filipek, Marie, Chicago 46.1
6. Segota, Ann, Fuegoer, Astoria 43.2
7. Segota, Dinka, Fuegoer, Astoria 42.8
8. Hodoval, Adeline, Berwyn, Ill. 41.8
9. Briza, Norma, New York 41.6
10. Spičák, Helen, Havlíček Tyrš, Chicago 41.1
11. Supik, Gloria, Tyrš, Cleveland 35.9
12. Koniges, Dorothy, New York 34.9
13. Suchopar, Mildred, Fuegoer, Astoria 33.2

Střední Oddíl Žen - Senior Women Class B

Družstva:

1. Berwyn, Ill. 271.3
2. Tyrš, Cleveland 248.1
3. Nová Vlast, Cleveland 247.2
4. New York 218.1

Jednotlivkyně:

1. Kostka, Helen, Berwyn, Ill. 49.0
2. Vydra, Ann, Berwyn, Ill. 48.3
3. Kostka, Emily, Wilber, Nebr. 48.2
4. Vesely, Rosemary, Berwyn 47.8
5. Kuchynka, Ellen J., Berwyn 47.6
6. Růžička, Věra, Omaha 47.5
7. Pavlinak, Mary, New York 46.2
8. Vondrasek, Helen, Tyrš, Cleveland 46.1
9. Hruby, Vlasta, Cedar Rapids 45.8
10. Hlubocky, Mildred, Chicago 45.4
11. Jaroš, Rose, Philadelphia 44.8
12. Smith, Irene, Havlíček Tyrš, Chicago 44.1
- Bilek, Gloria, Chicago 44.1
13. Lažanský, Eleanor, Berwyn 43.6
14. Krecek, Doris, Omaha 43.2
15. Jašek, Georgia, Omaha 42.9
16. Krátký, Mildred, Tyrš, Cleveland 42.2
17. Tichý, Gladys, Nová Vlast, Cleveland 41.7
18. Pekárek, Olga, Nová Vlast, Cleveland 40.7
- Benda, Dorothy, Nová Vlast, Cleveland 40.7
19. Pospišil, Ann, Tavliček Tyrš 40.6
- Beníšek, Mildred, Chicago 40.6
20. Brabenec, Elaine, Nová Vlast 39.8
21. Šíma, Eleanor, Tyrš, Cleveland 39.7
22. Batiste, Gay, Chicago 39.3

23. Popelář, Věra, New York	38.7	8. Bakanic, Lois, New York	48.3
Suhrada, Irene, New York	38.7	Balkovic, Marie, Omaha, Nebr.	48.3
24. Kasper, Geraldine, Nová Vlast	37.9	Bartek, Arlene, Havlíček Tyrš, Chicago ..	48.3
25. Král, Dorothy, Tyrš, Cleveland	37.2	9. Blake, Betty, Havlíček Tyrš, Chicago ..	48.2
26. Kotapis, Frances, Nová Vlast	36.2	10. Popelar, Anne, New York	48.1
27. Pihrt, Mildred, Nová Vlast	35.8	11. Doksansky, Norma, Tyrš, Cleveland	48.0
28. Stepnička, Ann, Wilber, Nebr.	35.5	Macala, Jean, Omaha	48.0
29. Horice, Anne, Tyrš, Cleveland	35.00	Novotny, Beatrice, Little Ferry, N. J.	48.0
30. Regan, Gerry, New York	30.2	Gardner, Jane, Cedar Rapids	48.
31. Zámečník, Agnes, New York	29.3	12. Němeček, Rosemary, Cedar Rapids	47.9

VYŠŠÍ ODDÍL ŽEN — SENIOR WOMEN C

Družstva:

1. Detrit, Michigan	260.9
2. Čech Havlíček, Cleveland	249.2
3. Tyrš, Cleveland	240.2
5. Sokol Chicago	235.7

Jednotlivkyně:

1. Stefanek, Evelyn, Čech-Havlíček, Cleveland	48.6
2. Mickiewicz, Irene, Detroit, Mich.	47.3
3. Turchan, Norma, Detroit, Mich.	46.6
4. Fjema, Jane, Detroit, Mich.	46.2
5. Calta, V., South Omaha, Nebr.	45.7
6. Huebel, Gloria, Baltimore	45.2
7. Calta, Stella, Tyrš, Cleveland	44.7
8. Novak, Elsie, Philadelphia	44.2
9. Cervin, Rose, Baltimore	44.0
10. Vonásek, Marie, Chicago	43.8
11. Jaroš, Valerie, Philadelphia	43.7
12. Moravansky, Dorothy, Detroit	43.6
13. Kratký, Libby, Havlíček Tyrš, Chicago ..	43.4
14. Bues, Helen, Baltimore	43.00
15. Valenta, Bessie, Chicago	42.8
16. Habarak, Dolores, Čech Havlíček	42.5
17. Martanovič, Dorothy, Čech Havlíček	42.2
18. Regner, Helen, Havlíček Tyrš	41.6
19. Svoboda, Doris, Čech Havlíček, Cleveland	41.5
20. Doubek, Doris, Detroit	40.6
Parma, Adail, Ennis, Texas	40.6
21. Volenik, Elsie, Tyrš, Cleveland	40.3
22. Doležal, Helen, Chicago	39.9
23. Žižka, Mildred, Tyrš, Cleveland	39.7
Vondrak, Patsy, Chicago	39.7
24. Trykar, Helen, Chicago	39.5
25. Firyč, Vera, Havlíček Tyrš, Chicago	39.4
Židlicky, Evelyn, Čech Havlíček, Cleveland	39.4
26. Kadeřábek, Geraldine, Detroit	38.3
27. Neškodný, Zdenka, Havlíček Tyrš	38.2
28. Klečka, Georgiana, Havlíček Tyrš	37.6
29. Lisý, Matilda, Tyrš, Cleveland	37.2
30. Netolický, Hermina, Cedar Rapids	36.7
Vodanoff, Katherine, Tyrš, Cleveland	36.7
31. Svagera, M., South Omaha	35.7
32. Mickiewicz, Pauline, Detroit	33.2
33. Zamlynsky, Olga, Chicago	30.1
34. Benesh, Anna, Detroit	27.3

Vyšší Oddíl Dorostenek - Junior Girls A

Z 50 dosažitelných bodů.

1. Hartwig, Shirley, Little Ferry	49.2
2. Husa, Ethel, Havlíček Tyrš, Chicago	49.1
Hulla, Ruth, Baltimore	49.1
Hu'ač, Georgie, Omaha	49.1
3. Kirch, Blanche, Havlíček Tyrš, Chicago ..	48.8
Jaroš, Georgine, Tyrš, Cleveland	48.8
4. Linhart, Vlasta, Havlíček Tyrš, Chicago ..	48.7
5. Nazera, Irene, Cedar Rapids	48.6
Wolf, Vlasta, Berwyn, Ill.	48.6
6. Pahle, Alice, Little Ferry, N. J.	48.5
7. Harazim, Jean, New York	48.4
Lid, Geraldine, Berwyn	48.4

13. Rodriguez, Shirley, Berwyn	47.8
Molbech, Marilyn, Berwyn	47.8
Lorenzenti, Jean, Little Ferry	47.8
14. Kletcka, Helen, Tyrš, Cleveland	47.7
15. Beals, Margaret, Cedar Rapids	47.4
Urek, Dorothy, Omaha	47.4
16. Sindelar, Carole, Berwyn	47.2
17. Elsasser, Frances, Little Ferry	46.8
18. Spacek, Carole, Berwyn	45.3
19. Heral, Joyce, Cedar Rapids	44.5
20. Hegrat, Anna May, Tyrš, Cleveland	44.3
21. Haloda, Catherine, Tyrš, Cleveland	42.1
22. Dusek, Jo, Tyrš, Cleveland	42.0
22. Dusek, Jo, Tyrš, Cleveland	42.0
23. Haubold, Lda, New York	41.9
24. Acamo, Arlene, Omaha	40.9
25. Vitek, Věra, Cedar Rapids	40.3
26. Kaspar, Vlasta, Berwyn, Tábor	38.3
Hughes, Deana, Omaha	38.3
27. Zamostny, Geraldine, Berwyn	38.1
28. Weirosky, Joan, Omaha	37.8
29. Lenc, Helen, Berwyn	36.6

Družstva:

1. Havlíček-Tyrš, Chicago	293.1
2. Berwyn, Ill.	284.8
3. New York	279.6
4. Tyrš, Cleveland	270.9
5. Little Ferry, N. J.	270.3
6. Cedar Rapids, Iowa	266.4
7. Omaha, Nebraska	266.1

STŘEDNÍ ODDÍL DOROSTENEK.

JUNIORS GIRLS B.

Družstva:

1. Slávský, Cicero, Ill.	292.4
2. Nová Vlast, Cleveland, O.	281.8
3. Tyrš, Cleveland, O.	277.9
4. New York	269.4
5. Little Ferry, N. J.	267.7

Jednotlivkyně:

1. Schwab, Mary Ann, Slávský, Cicero, Ill.	49.2
2. Špička, Stella, Slávský, Cicero, Ill.	49.-
3. Miske, Nancy, New York	48.6
4. Wanek, Lillian, New York	48.5
5. Benda, Audrey, Little Ferry	48.4
6. Mucha, Marie, Tyrš, Cleveland	48.2
Kubice, Allene, Slávský, Cicero	48.2
7. Matuš, Helen, Nová Vlast, Cleveland	48.1'
7. Cipra, Betty, Slávský, Cicero	48.1
8. Jaros, Geraldine, Tyrš, Cleveland	48.-
Rychlik, Ruth, Nová Vlast, Cleveland	48.-
Paske, Myra, Little Ferry	48.-
9. Wald, Jo, Slávský, Cicero	47.9
Hartwick, Joyce, Little Ferry	47.9
10. Turcik, Barbara, New York	47.6
11. Koval, Joan, New York	47.5
Nejedlik, Nadina, Tyrš, Cleveland	47.5

Muron, Eleanor, Tyrš, Cleveland	47.5	29. Michalski, Angela, Curtis Bay	36.8
12. Kubat, Blanche, Little Ferry, N. J.	47.2	30. Novotny, Joan, Tábor, Berwyn	36.4
13. Libal, Janet, Nová Vlast, Cleveland	47.-	31. Cerny, Barbara, Fuegner, Astoria	35.9
14. Bulan, Janet, Nová Vlast, Cleveland	46.9	32. Brady, Patricia, Fueg'ner, Astoria	35:6
Vlasaty, Marlee, Slávský, Cicero	46.9	33. Cerny, Jane, Fuegn'er, Astoria	32.3
15. Kozeluha, Margaret, Nová Vlast, Cleveland	46.8		
16. Vanis, Blanche, Tyrš, Cleveland	46.7		
17. Zabransky Beverly, Little Ferry	46.2		
18. Otrhalik Lillian, Nová Vlast, Cleveland.....	45.8		
19. Siska, Mary Ann, Tyrš, Cleveland	45.5		
20. Vepřek, A., Little Ferry	44.9		
21. Pytlik, Ella, Little Ferry	43.3		
22. Cermak, Lorraine, New York	42.4		
23. Cerny, Vlasta, New York	42.2		
24. Kunc, Beverly, Wilber, Nebr.	38.6		
25. Bartel, Eileen, Baltimore	38.5		
26. Kostka, Helen, Wilber, Nebr.	37.7		
27. Fencl, Charlotte, Tábor, Berwyn	37.5		

NIŽŠÍ ODDÍL DOROSTENEK
LOW DIV. JUNIORS.

Družstva:

	Bodů:
1. Town of Lake, Chicago	289.1
2. New York	276.-
3. Tyrš, Cleveland	272.7
4. Curtis Bay, Md.	259.8
5. Tábor, Berwyn, Ill.	257.4
6. Cedar Rapids, Iowa	251.9
7. Fuegner, Astoria, L. I.	233.6

Jednotlivkyně:

	Bodů:
1. Urban, Judy, Tábor, Berwyn	48.4
Kavalir, Evelyn, Chicago	48.4
2. Novak, Joan, Tábor, Berwyn	48.3
Majerczyk, Rosem, Town of Lake	48.3
Hajek, Cecelia, Curtis Bay	48.3
3. Antelek, Shirley, Town of Lake	48.1
Mardowski, Vivian, Town of Lake	48.1
4. Witt, Sylvia, Town of Lake	48.-
Cervin, Rosemarie, Baltimore	48.-
5. Hatala, Elaine, Town of Lake	47.4
6. Spina, Charlene, Cedar Rapids	47.3
7. Blaha, Nancy, Town of Lake	47.2
Hastava, Janice, New York	47.2
8. Bartsch, Jane, Tyrš, Cleveland	47.-
9. Pavlinak, Anne, New York	46.9
10. Huml, Elaine, Tyrš, Cleveland	46.8
11. Ptak, Věra, Tyrš, Cleveland	46.6
Krahulik, Francis, Chicag'o	46.6
12. Sushanna, Betty, New York	46.4
13. Kos, Anne, New York	45.8
14. Mika, Moselle, Tábor	45.7
15. Ptak, Zdena, Tyrš, Cleveland	45.5
16. Jerabek, Joan, Cedar Rapids	45.3
17. Dunphy, Catherine, Fuegner, Astoria	45.-
18. Moriarity, Carole, Fuegner, Astoria	44.8
Hrdina, Irene, Baltimore	44.8
19. Eperjesi, Alice, New York	44.7
20. Jerabek, Julia, Cedar Rapids	44.6
21. Bubb, Geraldine, Curtis Bay	44.5
22. Killian, Betty, Baltimore	44.3
23. Schrodetzki, Jean, Curtis Bay	43.7
24. Vanicek, Joyce, Cedar Rapids	43.5
25. Hegrat, Janis, Tyrš, Cleveland	41.8
Kral, Sylvia, Tyrš, Cleveland	41.8
26. McCurtain, Germain, Curtis Bay	41.5
27. Vanicek, Joyce, Cedar Rapids	41.2
28. Andres, Dorothy, Tábor, Berwyn	40.-
Derr, Irene, Tábor, Berwyn	40.-

POTŘEBUJETE CVIČITELE?

Mimo hranice Č. S. R. mešká řada bývalých členů cvičitelských sborů jednot Československé Obce Sokolské.

Jednoty, zajímající se o některého z těchto bratří, pište o bližší informace na adresu Náčelnictev A.S.O., 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

Upozornění: Pro získání cvičitelů byl náčelnictvi A. S. C. vypracován zvláštní plán a program. Tedy přejete-li si cvičitele, učíte tak jenom prostřednictvím náčelnictev A. S. O.

GYMNASTIC DRILLS AND DANCES
ON SALE IN MAIN OFFICE:

Dorostenci:

Prostná XI. Slet, \$1.50.

Cičení s plnými míči pro 16 cvičenců (drill only), 70c.

Žákyně:

Útvarová prostná, \$1.00.

Společná cvičení vyspělých žákyň, \$1.20.

"Skřivánek", napodobivá cvičení pro nižší stupeň žáků a žákyň, 85c.

Dorostenky:

Prostná, \$1.00.

Národní tance, \$1.00.

Prostná, ses. Kočová, 95c.

Cvič. hodina s lavičkami (drill only), 75c.

Zeny:

Prostná, sest. Matějovcová, 85c.

Rozcvičení, pro vyspělé cvičenky, 65c.

Prostná, ses. Petzlová, \$1.00.

Prostná, sest. Randyšková, \$1.00.

Doudebská polka (Linecká), 40c

Pohybová fantasia pro 16 cvičenek - vítězná skladba, \$1.25.

Národní tance, sbírka 3, 90c.

Cvičení pro vyspělé cvičenky (drill only), 75c.

Muži a dorostenci:

Olympijská Pětka - Plánička, \$1.00.

Jarý ruch - Friedl, \$1.00.

Devítka - Včelák, \$1.00.

Cvičení se žebříčky - Aust, \$1.00

Prostocviky, koule - Klein, \$1.00.

Zpěvník dorostu, 40c.

Prices include piano copy and explanation, except where noted.

ROZVRH ŽUPNÍCH CVIČITELSKÝCH ŠKOL V ROCE 1949.

Župa Severní: od 17. do 23. července.

Župa Střední: od 1. do 13. srpna.

Župa Jižní: od 7. do 20. srpna.

Župa Západní: od 15. do 27

Župa Východní: od 22. do 3. září.

Na tyto data, dle žádostí župních náčelníků, pro vyučování v těchto školách budou poskytnuti společní cvičitelé A.S.O. Sestry a bratři ve zmíněných župách využijte toho a vyšlete pokud možno největší počet schopných posluchačů a posluchaček do těchto škol pro rozmnožení i posílení vašich řad cvičitelstva.

Náčelnictva A.S.O.

CZECH AND MORAVIAN BESEDAS.

A record album of the Czech and Moravian Beseda is now available from the A.S.O. office, 2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

The Besedas are played by thirty members of the National Broadcasting Corporation Orchestra under the direction of Dr. Victor King.

The album consists of four unbreakable vynalite records, two of Czech and two of Moravian dances.

**GYMNASTIC DRILLS AND DANCES
ON SALE IN THE ASO. OFFICE,
2345 S. Kedzie, Chicago 23, Ill.**

ŽUPA ZÁPADNÍ.

Ve dnech 21. a 22. května konali jsme župní závody a Akademii ve Wilber, Nebr.

Ze Cedar Rapids přijeli muži a dorostenci ve třech autech. Ženy se omluvily, že tam měly jiné vystoupení. Lituje, že se to tak setkalo a že se nedalo nic změnit. Z Omahy a So. Omahy jeli ve dvou busech. Když jsme usedli, sestra M. Ptáková nám rozdala písně, a jen jsme opustili Omahu, už to začalo, až se busy otráasaly. Ovšem že vždy musel někdo začít, o to se postarali sestry Hřebíková, Ptáková a br. J. Fait jako vedoucí zpěváci. Cesta rychle uběhla a než jsme se nadáli, octli jsme se ve Wilber v 5 hodin odpoledne za jásavého uvítání. Na to vítání však mnoho času nebylo, neb se muselo hned nastoupit na zkoušky a večer.

Po osmé hodině začal program sokolské Akademie. Prvním číslem byly hymny, americká a československá, za zpěvu obecnictva s doprovodem piana. Pak následovaly proslovy a sice: Bývalý dlouholetý starosta Sokola Wilber, br. B. Vašák, a mayor města; oba uvítali hosty. Odpověděl starosta župy a v kratší řeči se zmínil o významu závodů pro naši mládež, co znamená naše tělovýchova pro vývin zdravého a charakterního občana.

Hlavního řečníka představil starosta župy, a to bývalého starostu Č. O. S., br. A. Hřebíka, který v půl hodinové řeči mluvil o tom, co znamenalo sokolství před převratem a jaké jest sokolství v Československu dnes. Na výzvu promluvila i sestra A. Hřebíková. Jejich vřelí řeči byly obecnictvem hlučným potleskem přijaty.

Po prosloveh začal program naší sokolské mládeže. Vzalo by mnoho místa šířeji se rozepisovat o každém čísle, a toho se br. redaktor ve věstníku nedostává.

Sletová prostná byla perlou večera a byla také dobře provedena. Zvláštní ukázková čísla cvičili Sokolice z Wilber, muži ze Cedar Rapids šestku a omažští měli několik čísel, aby byl program důstojně vyplněn. Všecka čísla byla zdařile provedena a obecnictvo neskrblilo potleskem. Tělocvičných čísel bylo 10. Společná župní vedl br. J. Fait, na piano doprovázela znamenitá pianistka pí. Klásková z Wilber ke všem číslům. Jsme jí díky zavázání, že se nás v poslední chvíli ujala. Po ukončení programu nastala volná zábava. Při dobrém orchestru mladí rejčili v kole a starší zasedli ke stolům, zpěvem a vším tím, co dává chuť do zpěvu, jsme se bavili, až nám shasli světla, že prý elektrika ve Wilber déle nesvítí.

Byli jsme velice potěšeni, že k nám přijeli manželé A. Hřebíkovi a že se zúčastnili našich závodů. Jejich návštěva nám byla velice milá a jim se na západě mezi námi líbilo. Slíbili, že zase přijedou.

Po stránce ideové Akademie se zdařila, a ti, kteří přišli, říkali, že si odnáší dobrý požitek. Stránka finanční dopadla velmi špatně. Lituji wilberských, očekávali velkou návštěvu, hodně práce tomu věnovali, aby se vše dobře zdařilo, a zatím příroda to tak pokazila. Celý týden před závody přšelo, i kursu. Nenechávejte vše na jeden večer při Akademii; venkovský lid pro špatné cesty nemohl přijeti. Díky vám za srdečné a bratrské pohostění.

V neděli ráno o 7. hodině začalo se se závody. Vše dobře klapalo, tak že ve 2 hod. odpoledne závody byly ukončeny. (Výsledek závodů na jiném místě.)

Br. náčelník V. Benák požádal br. A. Hřebíka, aby vítězům odevzdal ceny. Případným proslovem br. A. Hřebík promluvil ku všem závodníkům a k obecnictvu a s pomocí náčelníka i náčelnice sestry Fr. Hulačové odevzdal jim ceny s přáním, aby v té krásné ideji sokolské pokračovali a setrvali. Též jim poděkoval i br. náčelník. Za provolání "Nazdar!" naše župní svátky skončeny.

Zpáteční cesta do Omahy byla zase veselá, snad ještě veselejší pro ty, co vítězně obstáli. Naše župní závody byly dobrou zkouškou pro Slet do New Yorku. Župní předsednictvo děkuje jednotám v župě, že tak velkým počtem cvičících se zúčastnili Sletu v New Yorku, nehledíc na velké finanční vydání s tím spojené. Doufejme, že ta naše mládež oceňuje tuto obět' a že budou s námi pracovat pro zdár amerického sokolství a pro ty krásné ideje, které jsou v něm obsaženy.

Ve dnech od 15. do 27. srpna za souhlasu náčelnictva Obce naše župa koná župní kurs v Crete, Nebr. Učitelé kursu budou br. R. Molcar a br. J. Fait a j. Jest žádoucí, aby naše jednoty vzaly toto oznámení na vědomí a vyslaly více nadšených žáků do tohoto kursu. Nenechávejte vše na jednoho cvičitele, čím více vedoucích v tělocvičně, tím více tělocvična prospívá. Zdar!

Š. Rokúsek.



Část
sokolské
výpravy,
pořádané
zájezdovým
výborem
ASO na Slet
konaný v New
Yorku ve
dnech 17., 18.
a 19. června
1949,
fotografována
na vyhlídkové
střeše
newyorského
mrakodrapu
Rockefeller
Center.

PO STOPÁCH PRVÉ "SOKOLSKÉ" CESTOVNÉ VÝPRAVY.

Uspořádání okružní cesty pro členstvo a přátele Sokolstva při zájezdu k New Yorskému sletu bylo šťastnou myšlenkou. Získal se větší a širší zájem o vystoupení cvičícího členstva a mládeže na sletišti, a duševně sesílil u bratří a sester jejich sokolské přesvědčení k společné práci sokolské.

Při shromáždění v nádraží La Salle v Chicagu bylo lze vycítiti jakousi nervosu mezi přihlášenými účastníky tohoto zájezdu. Z jejich tváří zřelo — bude o naše cestovní potřeby náležitě postaráno?

Není třeba se diviti této duševní obavě zúčastněných této první výpravy sokolské. Mnozí zkušenější v podobném cestování byli v

pochybnostech, zdali Sokolstvo má schopnosti podobné cesty náležitě organizovati, pro jiné byla tato okružní cesta první zkušeností. Bylo vidno, že bude záležeti na tom, jakým způsobem budou jejich cestovní záležitosti řízeny a že to hned z počátku rozhodne o morálním a vzdělávacím úspěchu tohoto sokolského podniku.

V brzku však toto rozechvění bylo uspokojen laskavým a pevně vědomým ujmoutím se záležitostí cestovních sestrami Čihákovou a Prenerovou. S výpravčím cestovní společností a s přispěním těchto sester získána ihned důvěra všech přihlášených. Zdravice starosty ASO br. Karla Prchala na rozloučenou nemálo přispěla k uspokojení mysle všech.

Ve vlaku za nedlouho se již ozval zpěv a

nastalo přátelské seznamování. Cesta krásně ubíhala za tohoto družného jásootu, a pak následovala dobrá večeře v jídelním vozu. V New Yorku bylo o vše pro naše pohodlí bezvadně postaráno v prvotřídním hotelu Taft. Organisované projížďky ve dne a v noci daly všem účastníkům příležitost poznati a učiniti si názor o tomto druhém největším městě světa.

Okružní zájezd těchto 74 účastníků, pak dalších cestovatelů, kteří přijeli ve svých autech, a na 300 cvičících v pravdě překvapil celý český východ. Dle vyjádření starých sokolských harcovníků neočekávali tak mohutný zájezd návštěvníků a cvičících. Zájezd tento spatřil náš Slet a při předvádění krásných básní tělocvičných bylo viděti jas a žár v obličejích všech přítomných sokolskému sletu, zapomnělo se i to nepřijemné vedro, které nás doprovázelo po čas cestování.

Pietní projížďka do Hyde Park, N. Y., domovu to rodiny Rooseveltovy, jistě bude nezapomenutelným bodem všem. Při kladení věnce k hrobce bývalého presidenta Roosevelta měl proslov starosta ASO br. Karel Prchal, který zde uvádím:

"In the name of the American Sokol organization and the thousands of Americans of Czechoslovak descent enrolled under the Sokol banners, we come this day to pay our reverent tribute to the name and memory of him, who, in his eternal sleep, rests beneath this hallowed sod. To us, who worship the very name of Franklin Delano Roosevelt, his memory is a constant reminder of our sense of gratitude and an inspiration to continue to work in his footsteps. His life, his work, his realistic philosophy of man's individual worth, these are the legacies that the earth cannot bury, nor time can erase. His shadow lingers over this silent resting place and spreads its soothing wings over the entire country, yes over the face of the earth. He lived for a cause, — he worked for that cause, — and he died in the harness, committed to complete the gigantic task of restoring peace and contentment to this world. Dwarfed by our insignificance in the presence of the majesty of Death, we place this wreath upon your mound and with our heads reverently bowed, we whisper your name, — Franklin Delano Roosevelt."

Všeobecné duševní pohnutí bylo zřejmo z tváří všech přítomných, a mnozí odcházeli se

slzami v očích od hrobky tohoto nezapomenutelného velikána lidskosti.

V budově Sokola New York bylo každý večer jako v úle, kde přátelsky se seznamovali všichni přítomní, staří známí tiskli si ruce a utvrzovali si tu vzájemnost sokolskou.

Při loučení byla zdůrazňována sokolská věrnost a vytrvalost v činnosti sokolské, a jsme jisti, že Slet a zájezd tento posílil župu Východní k blahodárné činnosti sokolské.

Po třídenním pobytu opouštíme New York a jsme na cestě do historické Philadelphie. Cestou obdivujeme malebné okolí New Yorku. Prohlídka Philadelphie byla pro naše občanské znalosti velice cenná, neb je kolébkou prohlášení samostatnosti Spojených států amerických, zvolení a sídlo prvního presidenta, sídlo první zákonodárny, a přijetí konstituce Spojených států.

Na cestě do Baltimore je zastávka u bratří a sester v Belcamp, Maryland. Byla nejen poučnou prohlídkou továrny a ocenění duševních schopností a pracovitosti českého člověka, ale byla krásnou ukázkou krajanského pohostinského přátelství, začož jim z hloubi srdce děkujeme. Návrat do Baltimore byl až v ranních hodinách a úterý dopoledne bylo volné, neb odpočinku bylo třeba. Odpoledne odjíždíme z Baltimore do Annapolis k prohlídce U. S. Academy. Projížďka této ohromné prostory, rovněž tak projížďka West Point v New Yorku, byla ukázkou snahy zabezpečení Spojených států k obranné schopnosti, a úprava a výstavnost těchto škol jest opravdu ojedinělá. Mnozí z nás byli překvapeni krásným přírodním okolím těchto míst, kde se pěstuje výchova armádních a námořních vedoucích.

Washington — tepna našeho národního ústrojí, byla vyvrcholením našich zastávek. Vzalo by to mnoho místa k popsání všeho co výprava shlédla, a co vzácného požitku každý získal v tomto sídle naší vlády.

Naše úcta projevena byla k těm, kteří obětovaly svůj život k ochraně této naší vlasti, položením věnce na hrob Neznámého vojína na Arlington National Cemetery.

Významné je, že za celou cestu této výpravy nebyla žádná nepříjemnost ze strany účastníků projevena, a výprava byla vedena přátelsky po celý čas našeho cestování. Mnohé komické scény se odehrály jednotlivcům pro obveselení všech. Přimlouvám se, aby v úvahu se vzalo pořádání podobných výprav při našich sokolských podnicích, neb upevní se tak náš společenský postoj k našemu členstvu a přátelům. Mělo by se k uvážení vzíti i zahrnutí

cvičících v tyto zájezdy, neb není lepšího vzdělávacího prostředku nad cestování za dobrého vedení.

Ti, kteří tuto okružní cestu uskutečnili, mohou býti úplně spokojeni s výsledkem.

Vyzývám účastníky, aby vyjádřili svoje vlastní úsudky a sdělili je ASO.

Nazdar!

Rudolph Langer.

Z PŘEDSEDNICTVA.

ZÁPIS

ze schůze předsednictva ASO, konané v pátek
24. června 1949.

Přítomni: bratři Brouk, Falta, Kudrnovský, Langer, Prchal, Vaněk, Vorel a Vodák; sestry: Čiháková, Danková, Welclová, a Prenerová. Omluven br. Welcl. Jako host přítomen br. Švambersa.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal.

Zápis ze schůze předsednictva ASO, konané v pátek 27. května 1949, přijat.

Jednatel Sokola Nová Vlast, Cleveland, O., br. Václav Přeck, zasílá pozdrav od členstva jednoty předsednictvu ASO ze sletu v New Yorku.

Jednatelka župy Severovýchodní, ses. Mária Nejedlá, jménem předsednictva župy a cvičenců, kteří se umístili v reprezentačních družstvech ASO na sletu v New Yorku, děkuje za náhradu cestovného pro tyto.

Ústředna Moravských Spolků zve na Národopisnou Slavnost XI. Moravského dne. Br. starosta, žádá přítomné, aby dle možnosti slavnosti se účastnili.

T. J. Sokol Nová Vlast, zasílá dopis, v němž kritizuje výtěžek ze zábavy, uspořádané výborem na získání prostředků na ukončení automobilové akce. Po krátké rozmluvě dopis přijat. Akce ukončena večírkem, na nějž vstupné byly lístky "autěny". Těch odebrán slušný

SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola
výhodné životní pojištění pro dospělé i děti.

Máme deset populárních plánů. —

— Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řady ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽÍME SI VŠESTRANNÉ PODPORY

ZČBJ má 57,000 členů a dítek.

Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZČBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.

ROMAN L. HRUSKA, místopředs.

M. L. HROMÁDKA, tajemník

GEO. J. SHULTZ, pokladník

počet — ale vedeny jsou v celkovém obnosu za ně přijatém. Výbor nemohl jednat jinak.

Dopis starosty župy Severní br. Jos. Pavlička odložen do společné schůze předsednictva se zástupci žup.

Zpráva jednatele: Příjem jest menší druhých měsíců. Na menší příjmy v některých měsících poukázal jednatel ve schůzi dubnové. Vydání zvětšeno položkou za brožurku pro vzdělavatele vydanou v řeči anglické "Educational Directors", a položkou za členské odznaky. Všechny účty povoleny k vyplacení. Na dotaz br. jednatele, má-li zaslati účet sletovému výboru v New Yorku za cestovné náčelníka a náčelnice dle usnesení ve schůzi 27. května 1949, po kratším rozhovoru usneseno, účet neposílati.

Br. jednatel co výpravčí "Sokola Amerického" stěžuje si na chyby v adresáři vinou tiskárny a opravy adres, které nedostává včas.

Náčelník br. Kudrnovský podává obšírnou zprávu, která se ponejvíce vázala na závody a slet v New Yorku. Poukázal na dobrou spolupráci s náčelnictvem a předsednictvem župy Východní. Oznamuje, že sokolstvo účastněno bude na hudebním festivalu, který pořádán jest časopisem "Tribune" a slavnosti dne neodvislosti v Berwyn. Zpráva náčelníka a výsledky závodů uveřejněny budou v "Sokole Americkém."

Náčelnice sestra Welclová doplňuje zprávu náčelníka o závodech a sletu v New Yorku. Též podává zprávu ze závodů sokolské župy Střední.

Starosta br. Prchal též podává zprávu o sletu a podotýká, že byl všestranně úspěšný pro župu i všechno Sokolstvo. Členstvo župy Východní bylo mile překvapeno účastí žup Severovýchodní, Západní a Střední, i účastníky z župy Jižní. Děkuje zvláště br. náčelníkovi a sestře náčelnici za vykonanou práci.

Vzdělavatel br. Langer oznamuje, že ÚVS. konal schůzi před schůzí předsednictva obce. Jednání zabývalo se nejvíce sletem v New Yorku. Ses. Prenerová obdržela dopis od sestry B. Eisnerové, jednatelky Sokolic Detroit, která sděluje, že buletiny, vysílané ÚVS, jsou dobrou pomůckou.

Zájezdový výbor: Sestra Čiháková sděluje, že zpráva ze zájezdu pořádaného na slet v

New Yorku a americký východ není hotova, poněvadž zájezd končil v stejný den, kdy konala se schůze předsednictva. Vedoucí výpravy br. Langer poukazuje, že uspořádání výpravy bylo velmi šťastnou myšlenkou. Účastníci výpravy byli více než spokojeni. Z počátku, když se cestující sešli na nádraží, měli někteří obavu, jak vše na cestě bude vyřešeno. Však když viděli jak sestry Čiháková a Prenerová na nádraží vše řídí, obavy jejich se rozplynuly. K dobré náladě cestujících přispěl i rozlučný proslov starosty br. Prchala, na nádraží před jejich odjezdem. Do nedělního večera starala se o výpravu sestra Čiháková. Zpěv na cestách udržoval veselou náladu cestujících. Jednota Sokola Belcamp, Md., připravila výpravě pěkné přivítání a pohostění. Navštívili U. S. Naval Academy v Annapolis. Vrcholem cestování bylo sídlo vlády S. S. Washington, D. C. Po celou cestu nebylo žádných stížností. Br. Langer přimlouvá se za pořádání podobných podniků. Starosta br. Prchal referuje o sobotním zájezdu do Hyde Park, ku hrobu presidenta P. D. Roosevelta, kde br. starosta promluvil a sestra Čiháková s bratrem Vaňkem položili jménem výpravy a ASO věnec, akt důstojný, který účastníkům zůstane v paměti. Odpoledne výprava navštívila West Point Military Academy.

Br. náčelník přimlouvá se, aby obrázek výpravy s popisem cesty uveřejněn by v Sokole Americkém.

Usneseno, aby schůze předsednictva ASO se zástupci žup konána byla v neděli 18. září 1949.

Br. náčelník poukazuje na snahu navázati styky s běženci v exilu, a získati z jejich řad cvičitele pro naše jednoty. Věc byla předána náčelnictvu ASO. Tomu před dvěma měsíci slíbil br. Hřebík seznam dodati. Seznam ten nebyl náčelnictvu dosud dodán a usneseno, aby náčelník br. Kudrnovský jednal v této věci přímo s činovníky Sokolské župy v exilu, župy Dr. Edvarda Beneše.

Br. starosta jednotlivě děkuje každému činovníku a výboru za podané zprávy a za vykonanou práci.

Děkuje za účast ve schůzi a ji v 9:30 hodin končí. Nazdar!

Josef Falta, jednatel.

FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNÝ.

Příjem za měsíc červen 1949:
Ses. Marie Filipec, Dallas,
Tex., za hůdbu\$ 2.50
Sokolice Havlíček-Tyrš,
Chicago, za brožurku "Mé

dojmy"	1.00	Chicago, přísp. za I. čtvrt.	
Sokol New York, přísp. za		1949	41.25
I. čtvrt. 1949	123.00	Sokol a Sokolice St. Paul,	
Sokol a Sokolice Wilson,		Minn., za 4 knížky druž.	2.00
Kans., dar do zvláštního		Sokol a Sokolice St. Paul,	
fondy	42.68	Minn., členská daň za rok	
Sokolice Town of Lake,		1948	109.00

Sokol a Sokolice Scio, Ore., přísp. za I. čtvrt. 1949	32.25	Služné jednatele ASO	170.00
Sokol Little Ferry, N. J., za členské odznaky	12.60	Odměna vzdělavatele ASO	25.00
spěvky za I. čtvrt. 1949....	27.00	Odměna výpravčího .S.A.	18.00
spěvky za I. čtvrt. 1939	27.00	Nájemné úřadovny ASO.	30.00
Br. Komárek, členský odzn.35	Sokol Chicago,	3.00
Sokol Milwaukee, Wis. sjezdový fond	10.30	Úklid úřadovny	276.95
Sokolice Mladočech, Racine, Wis. za hudbu	2.50	R. Mejdřich Co. za tisk SA	2.47
Sokol a Sokolice Rosecranz- Mělník, Wis. příspěvky za I. čtvrt. 1949	19.00	Poštovné úřadovny	194.68
Sokol Omaha, Nebr. za re- kordy besedy a pianový doprovod	7.52	Crafters, za členské odz. O. K. Press za obálky	17.00
Br. Wm. Malý, za album	2.00	Poštovné zájezd. výboru Br. Oldřich Malý, cestov- né z New Yorku do Clevelandu	18.54
Sokol a Sokolice Houston, Tex. příspěvky za 2. čtvrt. 1949	43.25	Wall Printing Service, za tabulky k závodům	37.50
Sokolice Mladočech, Racine, Wis. příspěvky za 2. čtvrt. 1949	15.00	R. Mejdřich Co. za cvičení a pravidla pro závody	19.00
Sokol a Sokolice Fuegner, L. I. příspěvky za 2. čtvrt. 1949	38.00	Celkem	\$2,645.82
Br. E. Cermak, za rekordy	6.20	Porovnání:	
Celkem	\$537.40	Příjem v červnu	\$ 484.42
Fondy uloženy oděleně:		Zbytek na bance z měsíce května	5,625.21
Sjezdový fond	\$10.30	Celkem	\$6109.63
Zvláštní fond	42.68	Vydání v červnu	2,645.82
Celkem	\$52.98	Zbývá na šekovém účtu....	\$3,463.81
Na šekovém účtu za měsíc červen	\$484.42		
Vydání v červnu 1949:		ŽUPA STŘEDNÍ.	
Howtin Photoengravers, za 2 štočky not pro S.A. \$	11.65	Zápis schůze V. V. sokolské žu- py Střední, konané v Sokole Chi- cago dne 15. června 1949. Schůzi zahájil a řídil starosta br. B. Va- něk za přítomnosti 18 zástupců; z činnovníků omluveny sestry Falto- vá, Welclová a Filípková.	
Illinois Bell Telephone Co. účet za květen	12.34	Župní náčelník br. Ed. Linhart podává podrobnou zprávu ze závo- dů, které předcházely Sokolské- mu dnu. Děkuje všem, kdo mu byli nápomocni po celý rok, i při veřejném župním cvičení. Br. Lin- hart odevzdal \$10.00 od jednot za propůjčení notového materiá- lu pro jejich veřejné cvičení. Ná- čelnictvo má pořídit seznam noto- vého materiálu, který má ve svém držení, tak aby byl v tom přehled.	
Ses. Louise Kliner, odmě- na za hudební doprovod při slavnosti AAU.	5.00	Župní náčelnice ses. Filípková, která byla omluvena, poněvadž od- jela na Slet do New Yorku, za- slala zprávu ze závodů.	
Novak Printing Co. za 1,500 - 140 stránkových brožurek pro vzdělavatele v řeči anglické "Edu- cational Directors"	765.00	Župní vzdělavatel br. Brouk po- dal podrobnou zprávu ze župního vzdělavacího večírku, pořádaného dne 20. května t. r. v Sokole Ha- vliček-Tyrš. Večírek se krásně vydařil. Br. Brouk oznámil, že stroj na promítání filmů, vlastně- ný župou Střední, byl porouchán. Bylo usneseno, aby stroj se dal spravit a pro příště aby promítání filmů bylo svěřeno někomu, kdo tomu rozumí a kdo to dovede.	
Br. náčelník a ses. náčel- nice, cestovné a vydání na závody a slet v New Yorku	200.00	Za Hospodářský výbor ses. Rad- vanovská děkuje všem pomocným výborům za velkou a dobrou práci,	
Br. starosta, cestovné a náhrada na slet do New Yorku	106.37		
Collector of Internal Rev- enue, social security tax Služné náčelníka ASO. a pořadatele T. H.	27.96		
Služné náčelnice ASO.	127.26		
Služné čest. redaktora, br. Jarka Košář	25.00		
Služné společného cvičite- le, br. Richard Molcar	67.80		
Služné společného cvičite- le, br. Oldřich Malý	220.70		
	237.30		

kteřou vykonaly při Sokolském dnu. Zvláštní dík byl vzdán kuchářkám, které pracovaly od 8 hodin ráno do pozdních hodin večerních ve značném vedru. I ostatní výbory se přičiňovaly svědomitě o zdar podniku.

Br. starosta poděkoval br. Kopeckému za zapůjčení nákladního auta k stěhování nářadí, a všem bratrům, kteří při tom pomáhali. Dále br. Vaněk vzdal srdečný dík bratrům legionářům Masarykovy družiny za účast na Sokolském dnu, a dále poděkoval za návštěvu a účast na cvičení sokolským jednotám z Racine, Wis., a ze St. Louis, Mo.

Ses. Macichová odevzdala \$6.00 na Kadlecův nadační fond k uctění památky zesulé sestry Růženy Loukotové. Na tuto částku přispěla Těl. Jed. Sokolice Chicago pěti dollars a ses. A. Mazačová \$1.00. Br. starosta za dar poděkoval a ses. jednatelka zašle děkovaný dopis.

Před zakončením schůze schváleno, aby příští schůze V. V. sokolské župy Střední se konala až v září.

Br. starosta s přáním, aby všichni zástupci prožili příjemné prázdniny, schůzi ukončil.

V září na shledanou! Nazdar!
Zapsala Růžena Mašková, jed.

**At' jedete
kamkoliv**

vlakem, lodí nebo letadlem,
do Československa nebo
po Americ,
vždy pojedete nejlépe od

**Heger
Travel Bureau**
2139 South Austin Blvd.,
Cicero, Illinois

V OETZU PŘED 65 LETY.

(Dokončení.)

časné jeho smrti. Jen prvá tři léta — do roku 1865 — měl Tyrš vzácného spolupracovníka, svého věrného přítele a druha, prvního sokolského starostu **Jindřicha Fügnera**. Po jeho smrti však — od roku 1865 — téměř po celých 20 let zůstalo vedení Sokolstva na bedrech jediného Dr. Miroslava Tyrše. Často nepochopen, ba znechucován, dřel do úmoru, na sebe nehleděl, žil v chudých poměrech, nebot pro přemíru sokolské práce nemohl se věnovati zaměstnání jinému, avšak nikdy nezakolísal a nikdy nepovolil. Tvořil novou tělocvičnou soustavu na vědeckém podkladě a s vlastním tělocvičným názvoslovím, budoval základy sokolské myšlenky, kterou po léta promýšlel, doplňoval a zdokonaloval, vedl svoji pražskou jednotu a pomáhal vésti i všechny jednoty ostatní, pracoval na stanovách a řádech, psal, jezdil, přednášel, povzbuzoval, pořádal kursy, budoval sokolskou organizaci a snažil se vytvořiti ze sokolských jednot, jichž rok od roku přibývalo, společné sokolské ústředí, v čemž mu však rakouskými úřady bylo bráněno až do jeho smrti. Založil a po řadu let sám vedl první a tehdy jediný sokolský časopis "Sokol" a položil základ i k sokolským sletům, vytvořiv jejich vzor při I. všesokolském sletě v roce 1882. **Za 20 let svoji neunavné práce vytvořil Tyrš svoje sokolství.** Při vši této práci sokolské pracoval však i na několika úsecích jiných: jako znamenitý **umělecký kritik** a historik umění, jako zemský a později i říšský **poslanec** a v posledních 3 letech svého života i jako docent a pak **profesor dějin umění** na vysoké škole technické a na Karlově universitě v Praze.

Ač celý svůj život zasvětil nezištné práci pro národ, nedožil se jejího výsledku. Náhlý pád se strmé skály v Alpách — daleko od vlasti — předčasně ukončil život a práci tohoto z nejlepších synů národa. Osud mu nedopřál, aby spatřil alespoň výsledek svých neunavných snah o vytvoření jednotné sokolské organizace. Je opravdu krutým řízením osudu, že teprve 4 dny po nalezení Tyršova těla v řece Aaše a 2 dny po jeho prozatímním pohřbu v Oetzu — dne 25. srpna 1884 bylo dáno rakouskými úřady povolení k utvoření první sokolské župy v Čechách — **župy Tyršovy na středním Labi.** To bylo počátkem tvoření žup dalších, které pak daly základ k založení společné Sokolské Obce, jak o tom snil Tyrš již za svého života.

Nikdo ze současníků netušil, co Tyrš svým sokolstvím vytvořil a co jim národu svému dal. Není na světě organizace podobné. I jinde jsou tělocvičné organizace, žádná z nich však není tak typicky národní a srostlá s národem, jako organizace sokolská, v níž se Tyršovi přímo geniálním způsobem podařilo sloučiti výchovu tělesnou s výchovou duševní a mravní.

Každá doba znovu a znovu si uvědomuje a i v budoucnosti bude si uvědomovati veliké klady a hodnoty Tyršova sokolského díla. Jak i dnes tato krásná Tyršova idea stojí vysoko oproti hrubství a násilí, které se ji snaží zničit! Je to křišťál, jenž nečistou rukou může býti pošpiněn jen na povrchu, avšak uvnitř zůstává ryzí a čistý. A takovým zůstane naše sokolství i v budoucnu, nebot i budoucí generace si uvědomují, že je to nejvzácnější národní poklad. Proto i naši američtí krajané si je přinášeli jako drahý odkaz otců s sebou do svoji nové vlasti — do Spojených států severoamerických. Jako kdysi dávní exulanti nesli si z vlasti Kralickou bibli a Komenského Labyrint světa, tak od let 60tých minulého století nosili si tehdejší vystěhovalci do světa Tyršovo sokolství. A nejen přinášeli, nýbrž je i udržovali — **a udrželi!** Zachovali a zachovávají tím nejen věrnost k svojí staré vlasti, ale svým sokolstvím nejlépe slouží i svojí vlasti nové — Spojeným státům severoamerickým, nebot **služba sokolství je současně nejlepší službou demokracii,** tomuto prazákladu americké ústavy i celého amerického života.

I dnes — po 65 letech od smrti Tyršovy — zůstává sokolství živé a svěží. To proto, že Sokolstvo — doma i za hranicemi — vždycky se snažilo a snaží se i dnes zůstati věrno Tyršovým zásadám, t. j. snahám o lepšího a dokonalejšího člověka, úsilí o volnost, rovnost a bratrství a činnorodé touze po pravdě, právu a spravedlnosti, svobodě a demokracii.

Dnes je československé Sokolstvo hrubě znásilněno a proti své vůli zavlčeno do otročtích služeb dnešního režimu. Nejvěrnější Sokolové byli ze Sokola odstraněni a mnozí z nich jsou zavřeni ve věznicích anebo drženi v t. zv. pracovních táborech. **Není svobody a demokracie v zemi, jež dala světu Masaryka, Štefánika a Beneše! Není svobodného Sokolstva tam, kde se sokolství před 87 lety zrodilo!** Budiž nám proto dnešní výročí — 65 let od smrti Tyršovy — připomínkou, že my svobodní Sokolové máme — a musíme stát na straně těch, kdož bojují **proti násilí, za svobodu a za demokracii,** a kdož usilují o to, aby tyto nej-

dražší statky lidstva byly našemu národu vráceny a tím umožněno i Sokolstvu, aby se mohlo opět svobodně vyvíjet a ve prospěch svého národa znovu nazištně pracovat. Nebyl by Sokolem, kdo by na této straně nestál! Nešel by za Tyršem, kdo by nešel cestami, které nám určil Tyrš!

SOKOLSKÁ LITERATURA.

Vitaná knížka.

Anglicky psaná knížka malého, kapesního formátu o 132 stranách "Educational Directors", jejíž autorem je Karel M. Prchal, starosta Americké Sokolské Obce, vyšla letos po českém vydání publikace "Vzdělavatelům", od téhož autora. — Vitaná a doporučení hodná příručka nejen všem sokolským pracovníkům, hlavně vzdělavatelům, ale i všem funkcionářům všech našich krajských spolků, kteří najdou v ní nejen mnoho povzbuzení, chuti a nadšení k další práci, ale zvláště s radostí v ní najdou bohatý program informací, rad a pokynů při vykonávání svých sokolských povinností při všech různých příležitostech, at' již se jedná o spolkovou organizaci a činnost vůbec v mnohém směru, knihovnu, archiv, korespondenci, přednášky, školu, divadlo, výstavy, zpěv neb hudbu, akademie, veřejné vystoupení, táboření, oslavy historických událostí a jubilea významných mužů a žen — československých i amerických, historické dny, výlety, mládež, různé zábavy atd. Autor dává v knížce té k dispozici stručným a bratrským tónem naši i americké veřejnosti mnoho ze své dlouholeté spolkové činnosti, poznatků a zkušeností jako sokolský pracovník a vhodně zde spojuje poslání činovníka v sokolské práci výchovné, vzdělavací i zábavné — s povinnostmi uvědomělého a věrného Američana — činovníka v kterémkoliv spolku nebo organizaci.

Knížka obsahuje mimo hodnotné a informačně cenné statě na různé jen námátkou vybrané náměty seznam historických dat a událostí s hlediska světového, československého, amerického a slovanského. — Vitaná a milá knížka, která bude dobrým rádcem a přítelem nejen krajanům, ale i Američanům. Možno ji objednat v úřadovně ASO, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., za 50 centů, kde lze též objednat knížku "Vzdělavatelům", rovněž za 50 centů.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy
koupíte nejlépe u

Sokol Supply Co.

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

KUPŘEDU, KUPŘEDU

(J.V. Sládek)

KAREL ŠEBOR

Rázně

1. Ku - pře - du, ku - pře - du, zpát - ky ni krok!
So - ko - lí he - slo je stá - - le;
zně - lo už kpo - cho - du mno - hý tak rok,
znít bu - de na vě - ky dá - le.
Ku - pře - du, ku - pře - du, do - kud je dech,
pro slá - vu, bla - ho a zdar ná - šich Čech!
Kde vla - sti ne - při - tel, kde že tu sok?
Po - cho - dem přes ně - ho dá - le!

Napřed se nastaví čelo a hrud',
prapor než roztrhán v kusy.
Kdo že to poroučí: "Otrokem
bud'?"
Kdo že tu poslouchat musí?!
Někdo-li poroučí: "Poslouchej
mne!"
Zahřmi to na odvěť: "Však ještě
ne!"
Vlast matku udeřit má-li kdo
chut',
dřív syna skoliti musí!

Však ještě při druhu stojí tu druh,
Čechy jak vidala Sláva.
Naše ta země a náš je ten luh,
kde Sokol perutí mává!
Kupředu, kupředu, krok nikdy
zpět,
s rachotem bubnů jak v boj chodil
děl!
Však živ je doposud náš starý Bůh.
Vlast česká navždy bud' zdráva!

ZDARILÉ VEŘEJNÉ CVIČENÍ OKRSKU ŽUPY VÝCHODNÍ .. V CURTIS BAY, MD.

Za krásné pohody konalo se Veřejné cvičení našeho Okrsku župy Východní v zahradě T. J. Sokol Curtis Bay, Md. Již v raních hodinách sjížděly se cvičící z místních i vzdálenějších jednot ku dopoledním zkouškám. Přijeli také hosté z Washingtonu, Belcampu a i z města Baltimore na oběd, který připravily obětavé se-

stry curtisbayské. Nežli započalo cvičení, přijela další výprava krajanů z Washingtonu a okolí, přijeli naši čeští farmáři z Marylandu a dostavili se bratři a sestry z Baltimore, Curtis Bay a četní přátelé Sokolstva z města i místní.

Kolem 3. hod. odpoledne za řízného pochodu kapely br. Jana Svitáka nastoupili všichni cvičící, jsouce vedeni okrskovým náčelníkem br. Edou Štětškou na cvičiště. Po zahrání národních hy-

měn přivítal cvičící a obecnost br. Josef Pokorný, okrskový starosta. Měl radost z dosti velké účasti cvičících a přál jim mnoho zdaru, uspokojení a povzbuzení ku další sokolské činnosti. Na to předal řízení programu br. E. Štět-kovi.

Cvičení zahájili, jako vždy, ti nejmenší, naše sokolská kánata, žáci a zač'ky. Drželi se statečně, předvedli svá společná prostrná na společnou hudbu velmi dobře.

Po nich nastoupili ku společným prostrným dorostenci s dlouhou tyčí a dorostenky s obručemi. Cviky byly obtížné, ale přesně provedeny.

Sletová prostrná, také společná, nám krásně předvedli ženy a muži. Byla to radost se podívat na ladné cviky žen a současně se divák obdivoval složitým cvikům mužů.

Překvapením pro diváky bylo vystoupení starších bratří z čilé Jednoty Belcamp. Provedli velmi přesně prostrné cvičení s tyčemi bez hudby za počítání vedoucích. Jejich vystoupení bylo zdařilé a velmi ukázněné.

Členstvo předvedlo ukázkové cviky na vysokých bradlech. Veškeré cviky byly volné, podle zdatnosti jednotlivých cvičenců. Některé byly však vrcholové a bylo by doobře pro budoucnost sestavit pro závody župní neb A.S.O. z těchto zdatných cvičenců "Závodní družstvo". Materiál máme, jen ho využít!

Veřejné bylo zakončeno krásně zatančenou "Československou Besedou" baltimorskými Sokolicemi. Slunéčko páliło jak na Sahafe, ale sestry, oděné v národní kroje ne dbaly na horko a zatančily všechny složité oddíly této Besedy ladně, bujaře a přesně.

Všechna čísla bez nadsázky byla provedena krásně a účinkujícím sokolským sloškám dostalo se za slouženého potlesku. Okrskový náčelník br. Eda Štětka může být s provedením Veřejného zcela spokojen, a jemu a jeho pomahatelům musí být vzdány díky uznání. Pianové doprovody při cvičení byly taktéž vzorné, a sokolský dík patří br. Jarolímovi Štět-kovi.

Po zakončení Veřejného nastala pravá sokolská veselice při oblíbené hudbě br. Jana Svitáka.

Jediné věci lituji, že se totiž našeho Veřejného nemohli zúčastnit sestry a bratři T. J. Sokol Philadelfia. Postrádali jsme vás. Víme však, že vám tentokrát ne bylo možno přijeti, poněvadž krát-

ká doba mezi Veřejným a Sletem v New Yorku vám nedovolovala zúčastnit se obou podniků, které vyžadují velkých finančních výloh. Budeme se však těšiti na vás o příštím podniku Okrsku.

Nejmladší naše sok. jednota T. J. Sokol Washing'ton jest na nezadržitelném postupu. Jednota tato vyslala na "Veřejné" 10 žen a 4 muže. Sestře Barcalové, náčelnici, a br. Fridrichovi, náč. patří sok. uznání za jejich neúpornou práci na poli sokolského tělocviku. Bratři a sestry, pokračujte na vytčené dráze a zdar vám do budoucna! I starosta br. Jan Vaters může mít radost, že jeho sokolská rodina zapouští zdravé a pevné kořeny.

Sestrám a bratřím curtisbayským sokolský dík za jejich nenáročnou práci, kterou měli s uspořádáním Veřejného v jejich zahradě a sokolovně.

Také děkujeme všem příznivcům Sokola a vzdáleným hostům a washingtonským krajanům za jejich četnou účast. Washing'tonským se musíme za to odměnit tím, že hromadně navštívíme jejich výroční výlet, který pořádají v neděli, 17. července na Priest's Farm v Annapolis.

Tonda Cihlár,
okrskový vzdělávatel.

A. G. Kohoutek.
AKADEMIE ŽUPY PACIFICKÉ.

V posledních dnech měsíce května Sokolstvo župy Pacifické uspořádalo Tělocvičnou Akademii spojenou se závody žen a mužů. Plánovaná byla ze začátku Akademie tak, jak mnohý z nás si představoval — zacvičení ukázkových čísel na jevišti s taneční zábavou ku konci — ale Technické vedení rozšířilo program na Veřejné vystoupení a uspořádání župních závodů. Tak se nám z čista jasna vyvinul opravdový župní Slet, pořádaný bez předběžné nutné přípravy, a ku podivu vydal se všestranně nad očekávání.

Celkem Akademie byla oznamována jen v oblasti západní, a to většinou vedení korespondencí technického vedení s činnými jednotami. Pořádající jednota San Francisco měla celkem výbory pořádající dobře obsazený, jen výbor zpravodajský byl brzděn ve své činnosti nejistotou zaručení místa ku veřejnému vystoupení. Byla to vina okolností, že dříve nám slíbené Stadium Commerce High School pro příčinu bezpečnosti sedadel bylo odvoláno, a teprve 5 dní před

vystoupením bylo nám Školní radou města přiděleno Stadium Balboa High School na jižní straně města. Stadium toto jest ideální, jen že v odpoledním čase trochu větrné, což mělo za následek, že účinkující se ohřáli pěkně do červena.

Pořad Sletu byl dobře plánovaný a proto dobře proveden. Již v pátek 27. května přijížděli přespolní účinkující i hosté, a v sobotu odpoledne v místnostech Sokolovny začalo být rušno. Byla to 650 mil vzdálená jednota Scio, Oregon, která se nejdříve dostavila s pěkným počtem žactva, cvičících žen a mužů i hostů pod vedením jejich starosty br. J. Tanniche. Los Angeles a Fresno také již v časných hodinách odpoledních přijížděli a ubytovací výbor umíst'oval všechny do předem zajištěných míst v hotelu i privátně. Je možnost, že každý s ubytováním neb pohodlím spokojen nebyl, a snad někdo očekával zvláštní pozornosti a byl zklamán, v tom případě co člen různých výborů žádám laskavě o prominutí, poněvadž jsem jist, že naší snahou bylo uspokojit každého s přáním, aby si odnesl od nás ty nejpěknější vzpomínky.

(Dokončení v příštím čísle.)

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:
5255 N. Pulaski Road
Telefon
K E y s t o n e 9 - 8 4 4 2

Květinářské oddělení:
Telefon
K E y s t o n e 9 - 8 4 4 3

RUDOLF NOVÝ, předseda